



Генеральная Ассамблея

Семьдесят третья сессия

23-е пленарное заседание

Пятница, 19 октября 2018 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

Официальные отчеты

Председатель: г-жа Эспиноса Гарсес (Эквадор)

Заседание открывается в 10 ч 15 мин

Пункты 68 и 13 повестки дня

Новое партнерство в интересах развития Африки: прогресс в осуществлении и международная поддержка

а) Новое партнерство в интересах развития Африки: прогресс в осуществлении и международная поддержка

Доклады Генерального секретаря (A/73/269 и A/73/270)

б) Причины конфликтов и содействие обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке

Доклад Генерального секретаря (A/73/273)

2001–2010 годы: Десятилетие борьбы за сокращение масштабов заболеваемости малярией в развивающихся странах, особенно в Африке

Председатель (*говорит по-английски*): Я весьма рада возможности присоединиться сегодня к делегатам. Позвольте мне поблагодарить тех делегатов, которые приняли участие в трехдневном Диалоге по Африке 2018 года. Мне сообщили о том, что в ходе обсуждения было сделано много актуальных и ценных замечаний, что, на мой взгляд, подчеркивает важность этого диалога. Особенно отраднo то, что, по мнению участников, партнерство между

Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом является как никогда прочным. Это хорошо для Африки. Кроме того, это хорошо для всего мира. Это станет для всех нас полезным уроком в контексте наших усилий по укреплению многостороннего подхода.

В этой связи хотелось бы отметить, что осуществление Совместного рамочного документа Организации Объединенных Наций и Африканского союза об укреплении партнерства в области мира и безопасности и рамочной основы совместного осуществления Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года и Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года требует постоянной поддержки со стороны международного сообщества. Африка продолжает оставаться лидером и в других областях. Я приветствую тот факт, что в составе миротворческих миссий в Африке больше женщин, чем в миссиях в любом другом регионе. Приблизительно 64 процента женщин-миротворцев являются выходцами из Африки. Помимо этого, страны Африки направляют почти половину от общего числа всех миротворцев. В этой связи я хотела бы также присоединиться к другим коллегам и международному сообществу и поздравить Эфиопию в связи с обеспечением гендерного паритета среди членов кабинета министров. Она стала одной из тех немногих стран, которым удалось достичь этого показателя. Кроме того, я должна воздать должное лауреатам последней Нобелевской премии — доктору Денису Мукwege из Демократической Республики Конго.

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506, verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

18-32550 (R)



Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



кратической Республики Конго и г-же Надие Мурад за Ирака, которые неустанно прилагают усилия для того, чтобы помочь положить конец использованию сексуального насилия в качестве средства ведения войны и вооруженных конфликтов. Это выдающееся достижение, и мы благодарим этих людей за преданность своему делу.

Мы собрались здесь сегодня, чтобы обсудить три доклада Генерального секретаря, представленные Генеральной Ассамблее по пункту 68 повестки дня, озаглавленному «Новое партнерство в интересах развития Африки: прогресс в осуществлении и международная поддержка» (A/73/269, A/73/270 и A/73/273). Я благодарю Генерального секретаря за высокое качество представленных нам докладов. Позвольте мне высказать два очень кратких замечания.

Во-первых, я с удовлетворением отмечаю, что в докладе (A/73/269) о Новом партнерстве в интересах развития Африки (НЕПАД) отмечается, что африканские страны продолжают добиваться прогресса в принятии мер в каждой из приоритетных областей НЕПАД. Программа развития инфраструктуры в Африке, например, направлена на преодоление проблемы недостаточно развитой инфраструктуры на континенте. Реализация одного из самых масштабных инфраструктурных проектов — строительства межрегиональных автомагистралей — поможет наладить сообщение между Эфиопией, Кенией и Южным Суданом. Физическая интеграция находит свое отражение в торговой политике. Создание Африканской континентальной зоны свободной торговли, например, представляет собой исключительно важный шаг в направлении создания единого африканского рынка. Наконец, прогресс в деле осуществления Комплексной программы развития сельского хозяйства в Африке (КПРСХА) открывает широкие возможности для преобразований на континенте. В этом контексте я хотела бы отметить, насколько тесно эта инициатива связана с созданием достойных рабочих мест, что является одним из приоритетов семьдесят третьей сессии Генеральной Ассамблеи. В случае Африки необходимость добиться прогресса в осуществлении КПРСХА объясняется хотя бы тем, что на континенте проживает огромное число молодых людей. Все эти события свидетельствуют о том, что в реализации разработанной Африканским союзом

концепции построения объединенной, мирной и процветающей Африки значительно продвинулась.

Вместе с тем суть моего второго замечания заключается в том, что для ускорения и поддержания прогресса, на мой взгляд, необходима более широкая поддержка. Обязательства в отношении официальной помощи в целях развития и другие механизмы финансирования, включая финансирование не прямых инвестиций, передачу технологий, наращивание потенциала и обеспечения доступа к рынкам должны выполняться в духе истинного партнерства. Страны Африки, региональные экономические сообщества и Африканский союз добились большого прогресса в укреплении потенциала африканского континента по борьбе с угрозами миру и безопасности. С целью поддержать эти усилия, Организации следует обеспечить достаточное, предсказуемое и устойчивое финансирование миротворческих операций, проводимых под руководством Африканского союза, которые были санкционированы Советом Безопасности.

Африка находится в центре всего, что мы делаем в Организации Объединенных Наций. Если нам не удалось добиться успехов в Африке, то мы не сможем добиться успеха в других странах.

Г-н Хилале (Марокко) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступить с этим заявлением от имени Группы африканских государств, а также хотел бы присоединиться к заявлению, которое будет сделано представителем Египта от имени Группы 77 и Китая.

Мы приветствуем доклады Генерального секретаря по обсуждаемым вопросам (A/73/269, A/73/270 A/73/273). Мы хотим выразить признательность Генеральному секретарю за его ведущую роль и неизменную решимость ставить африканскую проблематику в центр системы развития Организации Объединенных Наций, Это свидетельствует о важности сохранения партнерских связей между Африканским союзом (АС) и Организацией Объединенных Наций.

В этом году общие прения совпали с проведением в рамках диалога по проблемам Африки серии встреч, которые обеспечили благоприятную возможность проследить взаимосвязь различных процессов и высветили настоятельную необходимость серьезного отношения к нуждам и потребностям

континента с точки зрения его развития. Нет никакого сомнения в том, что партнерство Организации Объединенных Наций с АС в деле развития Африки служит основным инструментом укрепления взаимодополняемости и ускорения хода реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Повестки дня АС на период до 2063 года. Мы с удовлетворением принимаем к сведению, что в этом году Канцелярия Специального советника по Африке высказалась в пользу нового подхода к организации серии встреч в рамках диалога по проблемам Африки, и высоко оцениваем ее усилия по дальнейшей реализации целей развития Африки. Такая взаимодополняемость и такой баланс имеют, вероятно, основополагающее значение для усилий, направленных на удовлетворение особых потребностей в развитии нашего континента. Поэтому в предстоящие годы их следует поддерживать и укреплять.

Группа африканских государств высоко ценит содержащиеся в докладах Генерального секретаря ценные данные анализа, информацию и рекомендации. Они имеют ключевое значение как для наших прений, так и для обеспечения инклюзивного роста и устойчивого развития в Африке. Со времени выдвижения главами африканских государств и правительств инициативы Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД) это партнерство продолжает служить отражением африканского видения и стратегического курса на социально-экономические преобразования в различных приоритетных областях, включая сельское хозяйство, продовольственную безопасность, изменение климата и рациональное использование природных ресурсов, а также региональную интеграцию и развитие инфраструктуры. Основные усилия в рамках НЕПАД по-прежнему преследует цель содействия в осуществлении приоритетных африканских программ и развитии стратегических инициатив, уже утвержденных африканскими государствами-членами для целей трансформации континента. Мы пользуемся этим случаем, чтобы выразить нашим партнерам по развитию признательность за помощь в достижении континентом прогресса в реализации его различных программ и проектов. Мы также просим всех партнеров поддержать африканские страны в их усилиях по достижению и сохранению макроэкономической стабильности, в том числе посред-

ством оказания содействия в разработке и передаче африканским странам необходимых технологий.

Существование глобального цифрового неравенства высвечивает необходимость дальнейших инвестиций и выделения адекватных ресурсов для того, чтобы предотвратить отставание Африки в ее продвижении по пути к информационному обществу, о чем предостерег в своем докладе (A/73/269) Генеральный секретарь. Мы принимаем к сведению содержащиеся в докладе Генерального секретаря выводы, в частности о наличии препятствий для полной реализации потенциала информационно-коммуникационных технологий, особенно в Африке. Гармонизация политики и нормативно-правовой базы в сфере информационно-коммуникационных технологий на континенте набирает обороты, и Африканский союз прилагает для этого значительные усилия. Поэтому мы призываем международное сообщество предпринять соответствующие шаги для построения информационного общества, ставящего во главу угла интересы людей и ориентированного на развитие, всеохватного в своей инклюзивности и созвучного требованиям Тунисской программы для информационного общества.

Группа африканских государств с глубоким удовлетворением отмечает, что, как об этом говорится в докладе Генерального секретаря, центральное место во всех программах развития Африки по-прежнему уделяется сельскому хозяйству. Как указано в докладе, Африка обладает громадным сельскохозяйственным потенциалом. Континент располагает крупнейшими в мире площадями еще не введенных в сельскохозяйственный оборот плодородных земель, богатейшими водными ресурсами и расположен вблизи транспортных путей и региональных рынков. Поэтому вполне естественно, что сельское хозяйство занимает важное место в экономике всех африканских стран. Мы убеждены, что африканское сельское хозяйство как отрасль, способная создавать рабочие места для африканской молодежи и таким образом содействовать улучшению условий жизни молодых людей, при достаточных инвестициях может стимулировать торговлю и развитие на континенте, а также способствовать диверсификации экономики. Тем не менее, для искоренения нищеты, что остается приоритетной задачей для Группы африканских стран, такая помощь и такие инвестиции должны обеспечиваться на основе социальной ответственности,

носить экологически сбалансированный характер и в конечном счете приносить пользу всем, в том числе мелким фермерским хозяйствам.

Подписание в 2017 году Совместного рамочного документа Организации Объединенных Наций и Африканского союза об укреплении партнерства в области мира и безопасности и последующее подписание в январе АС и Организацией Объединенных Наций рамочного документа об осуществлении Повестки дня на период до 2063 года и Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года свидетельствуют о решимости обеих организаций привести свое сотрудничество в соответствие с приоритетными задачами. В этой связи Группа подчеркивает необходимость обеспечить эффективное осуществление этих рамочных документов, последующую деятельность в свете их требований и их обзор, чтобы добиться максимального воздействия и отдачи на местах. Хотелось бы подчеркнуть, что для достижения этой благородной цели необходимо придерживаться многогранного подхода, предусматривающего мобилизацию ресурсов и укрепление глобального партнерства в целях развития.

Устойчивое развитие представляет собой коллективную возможность и коллективную ответственность и должно обеспечиваться посредством многостороннего сотрудничества, выполнения международных обязательств и оказания развивающимся странам поддержки в его достижении. Мы обеспокоены в связи с усугубляющимся долговым кризисом и просим помочь нам уменьшить нашу уязвимость. В этой связи мы просим оказать содействие в расширении доступа африканских государств к источникам дохода, который можно было бы направить на стимулирование роста и развития. Важно, чтобы развитые страны и доноры официальной помощи в целях развития (ОПР) продолжали выполнять свои обязательства в рамках уже данных ими обещаний активизировать усилия в области ОПР.

Группа африканских государств согласна с Генеральным секретарем в том, что стихийные бедствия и последствия изменения климата серьезно сказываются на уязвимых регионах и группах населения, особенно в Африке. Африка, по сути, оказалась в весьма невыгодном положении, вступив на путь устойчивого развития. Поэтому решающее значение для усилий по оказанию африканским

странам поддержки в реализации целей устойчивого развития будет иметь расширение международной помощи в таких областях, как финансирование, торговля, передача технологий и облегчение бремени задолженности. Мы призываем международное сообщество активизировать поддержку и выполнить взятые обязательства и продолжать принимать меры на тех направлениях, которые имеют решающее значение для социально-экономического развития Африки.

Группа африканских государств согласна с Генеральным секретарем и в том, что незаконный отток финансовых средств лишает континент жизненно необходимых ресурсов для финансирования его приоритетных задач развития. Пресечение нелегальных финансовых потоков и возвращение в страны незаконно вывезенных из них активов и средств поможет региону получить дополнительные ресурсы для финансирования здравоохранения, образования, инфраструктуры и важнейших задач развития. Мы настоятельно призываем партнеров по развитию поддержать усилия Африканского союза и африканских стран по устранению этой угрозы посредством повышения прозрачности налоговых систем, а также посредством полного раскрытия информации о бенефициарных владельцах компаний.

Мы отмечаем негативные последствия гендерного неравенства, проявляющиеся в культуре и нормах некоторых африканских стран. С учетом мер, принимаемых руководителями стран региона к устранению этой проблемы, Африканский союз по линии своих различных образовательных инициатив и в рамках Африканского механизма коллегиального обзора продолжит работу на этом направлении для решения столь деликатной проблемы.

Наконец, главными приоритетами во всей деятельности в области развития являются мир, безопасность и благое управление. Хотя на протяжении двух последних десятилетий Африка переживает период устойчивого экономического роста и социального прогресса, она по-прежнему ощущает на себе последствия войн и жесточайших преступлений. Мы просим систему Организации Объединенных Наций, партнеров и все государства-члены продолжать оказывать выходящим из состояния конфликта африканским странам помощь в их усилиях по созданию национального потенциала и вы-

полнению обязательств в части создания условий, благоприятных для мира, безопасности и устойчивого развития в Африке.

Г-н Идрис (Египет) (*говорит по-английски*): Для меня большая честь выступить с этим заявлением от имени Группы 77 и Китая.

Прежде всего я хотел бы выразить признательность за важный анализ, информацию и рекомендации относительно проводимой политики, содержащиеся в докладах Генерального секретаря (A/73/269, A/73/270 и A/73/273) и вносящие вклад в обсуждение вопросов, которые имеют решающее значение для всеохватного роста и устойчивого развития Африки.

Повестка дня на период до 2063 года «Африка, какой мы хотим ее видеть» и десятилетний план ее осуществления демонстрируют, что африканские страны придерживаются общего подхода и принимают общие меры для обеспечения мира и безопасности. Принятие в 2015 году Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года стало очередным свидетельством решимости всех членов международного сообщества неустанно работать над искоренением нищеты во всех ее формах и проявлениях и над обеспечением сбалансированным и комплексным образом устойчивого развития во всех трех его измерениях.

Группа признает взаимодополняемость Повестки дня на период до 2063 года и Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. В этой связи крайне важно и впредь заниматься мобилизацией международной поддержки в деле осуществления этих повесток дня, с тем чтобы повысить степень согласованности региональных и международных рамочных программ развития. Спустя три года с момента начала осуществления Повестки дня на период до 2030 года и Повестки дня на период до 2063 года становится очевидным, что реализация общей для обеих повесток цели, а именно ни о ком не забыть, зависит от нашей коллективной способности задействовать необходимые средства осуществления, включая финансовые ресурсы, передачу технологий и наращивание потенциала, масштаб которых должен соответствовать степени амбициозности самих целей.

Кроме того, для укрепления потенциала противодействия и повышения жизнестойкости реша-

ющее значение имеет расширение международной поддержки. В этой связи Группа приветствует содержащийся в докладе механизма контроля детальный обзор хода выполнения африканскими странами и партнерами по процессу развития обязательств в различных областях, связанных с развитием (A/73/270). По сути, вынесенные в докладе рекомендации должны способствовать выработке более взвешенных стратегий реагирования на проблемы в области развития и укреплению глобального партнерства в целях развития в этих важнейших для обеспечения развития областях.

Группа вновь подчеркивает важнейшую роль официальной помощи в целях развития (ОПР) и прямых иностранных инвестиций (ПИИ), которые остаются основными источниками финансирования в интересах развития в Африке. Группа глубоко обеспокоена тем фактом, что в последние годы произошло сокращение объемов ОПР, и ПИИ на нужды Африки. Поэтому Группа хотела бы вновь заявить о том, что решающее значение в этом плане по-прежнему имеет выполнение наших обязательств по ОПР, в том числе обязательств, взятых многими развитыми странами в контексте достижения целевого показателя выделения ресурсов на оказание ОПР развивающимся странам в объеме 0,7 процента от валового национального дохода (ВНД), а также 0,15–0,20 процента от ВНД на оказание такой помощи наименее развитым странам. Мы настоятельно призываем тех, кто еще не выполнил свои обязательства, активизировать усилия по достижению целевых показателей по ОПР.

Группа напоминает, что африканские страны предприняли на национальном и региональном уровнях многочисленные шаги для решения проблем в области мира и безопасности, включая усилия по борьбе с терроризмом и нестабильностью. По мнению Группы 77 и Китая, чтобы дополнить и укрепить усилия африканских стран, направленные на решение существующих на континенте проблем в области мира и безопасности, партнерам Африки крайне важно активизировать свою поддержку африканской деятельности по поддержанию мира и безопасности и помогать континенту в наращивании потенциала предотвращения и урегулирования конфликтов путем увеличения объемов оказываемой помощи. В этой связи мы вновь подчеркиваем необходимость того, чтобы система Организации Объединенных Наций оказывала помощь африкан-

ским региональным и субрегиональным организациям в деле поддержки усилий африканских стран, направленных на достижение цели избавить Африку от конфликтов и на прекращение всех войн на континенте к 2020 году.

В заключение следует отметить, что подписание в апреле 2017 года Совместного рамочного документа Организации Объединенных Наций и Африканского союза об укреплении партнерства в области мира и безопасности и принятие в январе Рамочного документа Африканского союза и Организации Объединенных Наций об осуществлении Повестки дня на период до 2063 года и Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года свидетельствуют о готовности этих двух организаций в процессе взаимодействия ориентироваться на африканские нужды и приоритеты. Настоятельно необходимо содействовать эффективно и действенно осуществлению этих двух документов, контролю за их осуществлением и обзору хода их осуществления, для того чтобы получить максимальную отдачу и добиться самых высоких результатов на местах.

Г-н Данг (Вьетнам) (*говорит по-английски*): Для меня большая честь выступить с этим заявлением от имени государств — членов Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН), а именно: Брунея-Даруссалама, Камбоджи, Индонезии, Лаосской Народно-Демократической Республики, Малайзии, Мьянмы, Филиппин, Сингапура, Таиланда и моей страны, Вьетнама.

АСЕАН присоединяется к заявлению, сделанному представителем Египта от имени Группы 77 и Китая.

Прежде всего мы благодарим Генерального секретаря за его доклады по данному пункту повестки дня (A/73/269, A/73/270 и A/73/273), в которых содержится всеобъемлющий обзор прогресса, достигнутого за отчетный период, а также конструктивные и практические советы относительно путей продвижения вперед.

АСЕАН вновь заявляет о своей солидарности с Африкой в деле реализации нашего общего стремления к росту, процветанию и устойчивому развитию, закрепленному в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Мы всецело поддерживаем осуществление Нового

партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД), которое позволит создать прочную основу для Повестки дня Африканского союза за период до 2063 года «Африка, какой мы хотим ее видеть». В этой связи мы приветствуем существенный прогресс, достигнутый за последние годы в выполнении поставленных НЕПАД приоритетных задач, в частности в области инфраструктуры, сельского хозяйства, образования, учета гендерной проблематики и благого управления.

Мы с удовлетворением отмечаем, что улучшение глобальной экономической ситуации положительно сказывается на экономике африканских стран. Создание в марте Африканской континентальной зоны свободной торговли, безусловно, будет способствовать развитию внутриафриканской торговли и экономической интеграции. Мы знаем о сохраняющихся проблемах, связанных с производительностью сельского хозяйства, продовольственной безопасностью, диверсификацией экономики, доступом к рынкам, недостаточным финансированием и отсутствием возможностей. Тем не менее мы с удовлетворением отмечаем, что многие африканские страны продолжают активизировать свои усилия и использовать имеющиеся возможности для ускорения прогресса в обеспечении в регионе устойчивого развития. Мы приветствуем усилия по укреплению Регионального координационного механизма для Африки в целях эффективного осуществления Повестки дня на период до 2063 года и Повестки дня на период до 2030 года.

АСЕАН считает также необходимым привести нашу концепцию «Видение Сообщества АСЕАН-2025» в соответствие с требованиями Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, чтобы активно исследовать способы комплексного осуществления этих двух программ. Мы считаем, что можем многому научиться друг у друга в этом плане.

Как заявляли руководители многих наших стран в ходе состоявшихся в прошлом месяце общих прений, успех нашего общего стремления обеспечить прочный мир и устойчивое развитие зависит от нашего умения установить на глобальном уровне надежные партнерские отношения, центральное место в которых должно отводиться Организации Объединенных Наций. АСЕАН, со своей стороны, будет и впредь сотрудничать со всеми друзьями и

партнерами, в том числе в Африке, для сохранения идеалов многосторонности и реализации международных рамочных программ и соглашений, по которым мы несем соответствующие обязательства. Это часть нашей совместной ответственности перед нашими народами и нашей планетой.

АСЕАН в целом и ее отдельные государства-члены в частности рассчитывают на укрепление партнерских отношений с Африкой в выполнении этих глобальных рамочных программ и обязательств. Мы считаем, что возможности для расширения сотрудничества между АСЕАН и Африкой действительно имеются. Существуют, в частности, широкие возможности для расширения и укрепления нашими региональными организациями и их государствами-членами своих связей и своей практики взаимных обменов и повышения ими уровня своих знаний в таких различных областях, как сельское хозяйство, образование, информационно-коммуникационные технологии, торговля, инвестиции и развитие инфраструктуры, в том числе по линии сотрудничества Юг-Юг и Юг-Север-Юг.

В ноябре 2017 года производственные и технологические компании из различных стран Юго-Восточной Азии и Африки собрались в Йоханнесбурге на первый форум и совместную выставку «Бизнес-экспо». Целью проведения этого дебютного мероприятия было создание платформы для налаживания связей между предприятиями из Африки и стран АСЕАН и расширения возможностей для инвестиций и торговли между двумя регионами.

В заключение хотелось бы сказать, что мы полностью согласны с тем, что партнеры по развитию, международные финансовые учреждения, региональные и субрегиональные организации и международное сообщество должны продолжать оказывать африканским странам поддержку в их усилиях по достижению прочного мира и развития. АСЕАН, со своей стороны, по-прежнему решительно выступает в поддержку усилий наших африканских друзей и международного сообщества, направленных на достижение значимого прогресса в осуществлении программы НЕПАД на благо африканских и всех остальных государств.

Председатель (*говорит по-испански*): Сейчас я предоставляю слово наблюдателю от Европейского союза.

Г-жа Пэйп (Европейский союз) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступить с этим заявлением от имени Европейского союза и его государств-членов.

Европейский союз приветствует последний очередной доклад Генерального секретаря о Новом партнерстве в интересах развития Африки (A/73/269). Будучи с самого начала твердым сторонником Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД), Европейский союз приветствует приведение доклада в соответствие с Повесткой дня Африканского союза на период до 2063 года и Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и сделанный в докладе общий вывод, согласно которому африканские страны продолжают добиваться прогресса в выполнении приоритетных задач НЕПАД. Мы признаем необходимость строительства на континенте инфраструктуры, необходимой для его индустриализации и региональной интеграции, а также нехватку инвестиций, которые требуются для того, чтобы вывести Африку на уровень глобальных стандартов. Мы приветствуем африканские инициативы по восполнению такой нехватки, такие как инициатива «Стратегия пяти процентов», недавно выдвинутая Континентальной деловой сетью Агентства НЕПАД. Европейский союз накопил богатый опыт в области партнерских связей с регионом в том, что касается осуществления новейших региональных инвестиционных проектов, аналогичных тем, которые предусматривает эта инициатива НЕПАД. Одним из примеров таких проектов служит «Каприви интерконнектор», связывающий энергосистемы стран юга Африки.

Приняв в сентябре 2017 года Европейский план внешних инвестиций, Европейский союз еще больше расширил масштабы своей поддержки за счет привлечения инвестиций финансовых учреждений и частного сектора в гарантийный и блендинговый фонд, объем средств которого в настоящее время составляет 1,5 млрд евро, и это не говоря уже об оказании технической помощи и поддержки, нацеленных на улучшение инвестиционного климата. В дополнение к существующим инвестиционным фондам, на счетах которых находится 2,6 млрд евро, этот фонд, как ожидается, поможет к 2020 году мобилизовать инвестиции на сумму свыше 44 млрд евро.

Европейский союз остается, вне всякого сомнения, важнейшим рынком для африканского экспорта. Мы считаем, что существуют широкие возможности для увеличения доли внутриафриканской торговли и приветствуем подписание в марте 2018 года в Кигали соглашения об африканской континентальной зоне свободной торговли. Мы призываем подписавшие это соглашение государства обеспечить своевременную ратификацию этого соглашения для его вступления в силу. Европейский союз и его государства-члены придают не меньшее значение и обеспечению качественного образования, как это предусмотрено в Повестке дня на период до 2030 года и Повестке дня Африканского союза на период до 2063 года. В этой связи мы одобряем поддержку со стороны Агентства НЕПАД усилий стран по обеспечению гендерного равенства в сфере образования. Мы рекомендуем активизировать такие усилия и включить их во всеобъемлющие национальные стратегии. Отслеживание осуществления таких стратегий могло бы стать неотъемлемой составляющей деятельности Африканского механизма коллегиального обзора.

Европейский союз и его государства-члены выражают удовлетворение в связи с активизацией деятельности Африканского механизма коллегиального обзора. Его специалисты зачастую лучше разбираются в управленческих проблемах африканских стран и помогают им строже контролировать реализацию программ реформ в этих странах. Тем не менее, успех будет измеряться не столько числом стран-участниц, сколько достигнутыми результатами. В этой связи мы настоятельно призываем активнее включаться в последующую деятельность в свете результатов осуществления программы действий Африканского механизма коллегиального обзора. Мы разделяем выраженную Генеральным секретарем обеспокоенность по поводу резкого увеличения в последнее время задолженности многих африканских стран, особенно в той ее части, которая приходится на страны, не являющиеся участниками Парижского клуба. Увеличению задолженности африканских стран предшествовало значительное снижение ее уровня с начала века благодаря реализации Инициативы в отношении долга бедных стран с крупной задолженностью, в рамках которой коллективный финансовый взнос Европейского союза составил 41 процент от общего объема взносов.

Мы согласны с содержащимся в докладе Генерального секретаря (A/73/269) предостережением о том, что чрезмерное заимствование может затормозить рост и развитие и подорвать социально-экономические успехи, с таким трудом достигнутые благодаря облегчению долгового бремени. В этой связи хотели бы подчеркнуть универсальный характер целей устойчивого развития и напомнить, в частности, о цели 17.4. На этом фоне представляется очевидным, что предстоящая вторая Конференция Организации Объединенных Наций на высоком уровне по сотрудничеству Юг-Юг, также известная как «БАПД+40», которая пройдет в Буэнос-Айресе в марте 2019 года, открывает возможность вплотную заняться этой проблемой, которую нельзя упустить.

Европейский союз по-прежнему твердо привержен осуществлению Повестки дня на период до 2030 года, неотъемлемой частью которой является Аддис-Абебская программа действий. Мы вновь заявляем о необходимости стараться использовать все источники финансирования, в том числе привлекать международные и национальные частные инвестиции, внутренние ресурсы государств и средства по линии официальной помощи в целях развития, и особо подчеркиваем возможности инновационного финансирования. Что касается официальной помощи в целях развития (ОПР), то Европейский союз сохраняет за собой роль ее крупнейшего донора, на долю которого приходится более половины всего объема ОПР и который с 1999 года по 2017 год увеличил эту долю с 0,31 процента валового национального дохода до 0,50 процента.

Африка остается в числе приоритетов Европейского союза и его государств-членов. Это нашло свое отражение в заявлении Председателя Комиссии Юнкера, сделанного в рамках его ежегодного выступления 12 сентября по вопросу о положении дел в Союзе в 2018 году и касающегося формирования нового союза Африки и Европы, направленного на углубление экономических связей, наращивание инвестиций и создание рабочих мест.

Г-н Сривихок (Таиланд) (*говорит по-английски*): Вначале я хотел бы соотнести свое заявление с заявлением представителя Египта от имени Группы 77 и Китая и с заявлением представителя Вьетнама от имени Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН). Я также хотел бы поблагодарить Генер-

рального секретаря за его доклады по этому пункту повестки дня (A/73/269, A/73/270 и A/73/273).

Африка встает на ноги, щедро демонстрируя свои возможности и свой потенциал. В этом году мы отмечаем пятьдесят пятую годовщину создания Африканского союза (АС). Таиланд признателен нашим африканским друзьям за их солидарность и неустанные усилия по строительству интегрированной, мирной и процветающей Африки. Успешно продвигается работа по реализации первого десятилетнего плана осуществления Повестки дня АС на период до 2063 года. В частности, более глубокой региональной интеграции и расширению возможностей в сфере предпринимательства в Африке и мире в целом, несомненно, будут способствовать создание континентальной зоны свободной торговли в Африке и подписание соглашения о едином африканском рынке воздушных перевозок.

Хотя Таиланд и Африка находятся на большом расстоянии друг от друга, Таиланд и африканские государства неизменно поддерживают ориентированные на долгосрочную перспективу дружественные отношения, которые еще больше обогащают крепнущие экономические связи и сотрудничество в целях устойчивого развития, мира, стабильности и охраны здоровья людей.

Глядя на Африку сегодня, мы не можем не отметить ее растущую роль в мировой экономике и ее возможности. Всемирный банк в настоящее время относит Таиланд к крупнейшим торговым партнерам Африки среди членов АСЕАН, и мы видим рост тайских инвестиций в развивающиеся секторы на континенте, включая энергетику, рыболовство, инфраструктуру, автомобилестроение и туризм. В то же время мы отдаем себе отчет в проблемах, с которыми сталкиваются наименее развитые страны в глобальной торговле, и Таиланд вносит свой вклад в расширение доступа африканских товаров на рынки нашей страны в соответствии с беспопытной, неквотируемой схемой торговли Всемирной торговой организации, к которой мы присоединились в 2015 году сроком на пять лет.

Сотрудничество в целях развития является еще одной сферой, где у Таиланда и стран Африки есть общие интересы. Таиланд всегда был твердым сторонником сотрудничества Юг—Юг и трехстороннего сотрудничества, которые направлены как на достижение целей устойчивого развития (ЦУР),

так и не до конца реализованных целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. В основе нашего сотрудничества в области развития Африки лежит управляемая спросом модель, ориентированная на достижение самодостаточности. В рамках Тайско-Африканского партнерства в целях устойчивого развития мы готовы обмениваться со странами Африки примерами передового опыта исходя из нашего собственного подхода к развитию в таких различных отраслях, как сельское хозяйство, развитие людских ресурсов и здравоохранение.

Развитие не может носить устойчивого характера в отсутствие мира. Таиланд подчеркивает важность создания условий, способствующих достижению устойчивого мира, и высоко оценивает позитивные тенденции в Африке. Вместе со многими африканскими государствами Таиланд участвовал в прошлом и продолжает принимать участие в настоящее время в миротворческих миссиях Организации Объединенных Наций. Мы с гордостью говорим о том, что наши миротворцы были в числе первых миростроителей и что в своем подходе к выполнению предусмотренных мандатом задач они в своих умах и сердцах руководствуются концепцией экономической достаточности нашего покойного короля. В этом году наша инженерно-техническая рота присоединится к миротворческой миссии в Южном Судане.

Хотя Африка добилась значительного прогресса в своем развитии, одной из наиболее сложных стоящих перед ней задач является обеспечение жизнедеятельности и здоровья населения в процессе реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года при том понимании, чтобы никто не был забыт. Таиланд высоко оценивает роль, которую международное сообщество продолжает играть в достижении прогресса в борьбе с малярией и в профилактике этого заболевания. Мы должны удвоить наши усилия, чтобы ликвидировать малярию к 2030 году, как это предусмотрено в ЦУР 3.3. Мы вновь заявляем о нашей неизменной поддержке наших африканских друзей по линии наших программ по совершенствованию управления здравоохранением, а также по предотвращению эпидемий и борьбе с ними.

В заключение хотелось бы сказать: давайте будем смотреть вперед. В ходе нашего пребывания на

посту председателя АСЕАН в следующем году одной из важнейших задач для Таиланда будет поощрение сотрудничества и укрепление партнерских связей в целях устойчивого развития с нашими партнерами во всем мире. С учетом этого Таиланд вновь заявляет о своей приверженности сотрудничеству с Африкой в нашем общем стремлении к процветанию, устойчивому развитию, миру и укреплению здоровья людей на планете.

Г-жа аль-Насер (Кувейт) (*говорит по-арабски*): Прежде всего, наша делегация имеет честь поздравить г-жу Марию Фернанду Эспиносу Гарсес с председательством в Генеральной Ассамблее на ее семьдесят третьей сессии. Мы рассчитываем на конструктивную работу в течение всей сессии.

Я хотела бы высоко оценить доклад Генерального секретаря (A/73/269) о Новом партнерстве в интересах развития Африки (НЕПАД). Мы с большим интересом ознакомились с эффективной концепцией этого партнерства между Организацией Объединенных Наций и Африканским континентом, создание которого привело к укреплению мира, безопасности и стабильности на континенте. Цель заключается в решении политических и экономических проблем, а также проблем, с которыми сталкивается Африка в своем развитии, что является необходимым условием успешной реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

В контексте обзора Генеральным секретарем усилий в области развития, прилагаемых Организацией в сотрудничестве с Африканским союзом (АС), наша страна поддерживает все меры, принятые в целях поощрения устойчивого развития в Африке и укрепления сотрудничества с Африканским континентом, в частности заключение в 2017 году соглашения между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом, которое представляет собой базовый компонент поддержки развития на континенте.

Наша страна высоко оценивает достижения африканских стран в области развития. Мы также поддерживаем все совместные усилия Организации Объединенных Наций и Африканского союза, направленные на выработку общей стратегии осуществления Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Повестки дня на период до 2063 года в интересах развития Африки,

которая была обнародована на Африканском саммите, состоявшемся в Аддис-Абебе 28-29 января. Эта программа направлена на ускоренное осуществление Повестки дня в области развития Африки и интеграцию повесток дня Организации Объединенных Наций и АС в интересах обеспечения их эффективного осуществления с одновременным оказанием содействия в проведении ставящих во главу угла интересы человека экологических структурных преобразований в Африке.

Несмотря на все достигнутые успехи, мы по-прежнему обеспокоены многочисленными препятствиями, стоящими на нашем пути. Высокопоставленные должностные лица африканских стран, Африканский союз и Организация Объединенных Наций должны максимально развить эти успехи посредством осуществления следующих мер.

Во-первых, необходимо найти пути урегулирования многочисленных конфликтов и ситуаций нестабильности в различных частях Африки посредством сотрудничества и оказания поддержки миротворческим операциям в различных соответствующих регионах Африки, а также поддержать африканские миротворческие операции. Во-вторых, в ряде африканских государств требуется оказать поддержку силам безопасности и полиции в их усилиях по обеспечению защиты мирного гражданского населения от любых неправомерных действий в его отношении. В-третьих, необходимо добиваться соблюдения прав человека, социальной справедливости и положений всех регламентов, касающихся поведения и дисциплины в части сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств, что имеет важное значение с точки зрения поддержки миротворческих операций АС.

Наша страна гордится своими историческими связями с африканскими государствами. Мы имеем статус наблюдателя в Африканском союзе. В 2013 году наша страна принимала у себя третий Арабо-африканский саммит по теме «Партнеры по процессу развития и инвестированию», на котором Его Высочество шейх Сабах аль-Ахмед аль-Джабер ас-Сабах выступил с инициативой предоставления неарабским странам Африки в течение пяти лет льготных кредитов через Кувейтский фонд арабского экономического развития. Кроме того, на этом саммите Государство Кувейт объявило о своих планах инвестировать в инфраструктуру Аф-

рики 1 млрд долл. США по линии Главного инвестиционного управления в сотрудничестве со Всемирным банком и его учреждениями, а также Китайско-африканским фондом развития. Эта сумма будет инвестирована в развитие инфраструктуры Африканского континента.

Через учрежденный более 56 лет назад Кувейтский фонд арабского экономического развития наша страна вносит эффективный вклад в поддержку устойчивого развития во многих странах мира, особенно в странах Африканского континента. Кувейтский фонд сотрудничает с 42 африканскими странами. Мы уделяем основное внимание реализации проектов в автомобильном секторе и диверсифицировали свои проекты в области развития: теперь из средств Кувейтского фонда и бюджета правительства Кувейта предоставляются льготные кредиты и другие безвозмездные ссуды. За 2017–2018 финансовый год Кувейтский фонд предоставил 312 льготных кредитов.

Через Кувейтский фонд арабского экономического развития Государство Кувейт также принимает активное участие в реализации Инициативы в отношении долга бедных стран с крупной задолженностью, с которой в 1996 году выступили Всемирный банк и Международный валютный фонд. Мы также принимаем участие в реализации Инициативы по облегчению бремени задолженности на многосторонней основе, и Кувейтский фонд продлил для стран-заемщиков сроки возврата по займам. Кувейтский фонд также имеет соглашения об облегчении бремени задолженности с 27 африканскими государствами.

В заключение следует отметить, что наша страна привержена курсу на оказание помощи наименее развитым странам, поскольку мы полностью уверены в эффективности Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Мы надеемся, что африканские государства извлекут пользу из доклада Генерального секретаря о поддержке развития и стабильности в Африке.

Г-н Аннаку (Ливия) (*говорит по-арабски*): Прежде всего, позвольте мне поблагодарить Генерального секретаря за его доклады по этому пункту повестки дня (A/73/269, A/73/270 и A/73/273). Я хотел бы поблагодарить также Специального советника Генерального секретаря по Африке г-жу Бьенс Гаванас и Исполнительного директора Нового пар-

тнерства в интересах развития Африки (НЕПАД) г-на Ибрагима Ассане Майяки за их усилия по поддержке Африканского континента.

Мы также присоединяется к заявлениям, с которыми выступили представитель Египта от имени Группы 77 и Китая и представитель Марокко от имени Группы африканских государств. Сейчас я хотел бы осветить вопросы, которые вызывают обеспокоенность у нашей страны, Ливии.

Нынешнее заседание по вопросу о НЕПАД проходит три года спустя после того, как мировые лидеры приняли Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, главная цель которой — гарантировать, чтобы никто не был забыт, а лидеры стран Африки объявили о начале осуществления Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года — рассчитанного на 50 лет плана, направленного на достижение мира, безопасности и развития в Африке, а также об осуществлении первого ориентированного на интересы человека 10-летнего плана по реализации этой повестки для достижения целей развития.

Сегодня я остановлюсь на взаимосвязи между вопросами развития и безопасности — поскольку не может быть безопасности без мира и мира без безопасности — в свете положений доклада Генерального секретаря о причинах конфликтов и содействии обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке (A/73/273). В этом году был представлен юбилейный, двадцатый ежегодный доклад Генерального секретаря по этому вопросу.

Согласно докладу, конфликты в Африке возникают, как правило, внутри государств, а не в отношениях между государствами, и влекут за собой региональные последствия. Как правило, это транснациональные конфликты, в которых принимают участие многочисленные субъекты. Предотвращение конфликтов является первоочередной задачей Организации Объединенных Наций и неотъемлемой частью работы региональных и субрегиональных организаций, таких как Африканский союз (АС). Сегодня целесообразно задаться следующим вопросом: какие меры принимает международное сообщество для оказания содействия африканским государствам в достижении безопасности и стабильности? Что еще более важно, что делают сами африканские государства или Африканский союз, чтобы помочь одному из его государств—основате-

лей — я имею в виду Ливию — выйти из нынешнего тяжелого положения?

Ливия — это северные врата Африки, и нестабильность в нашей стране ведет к расширению масштабов конфликта. Помог ли Африканский союз Ливии или, наоборот, внес свой вклад в обострение положения в нашей стране? Чтобы внести ясность в этот вопрос, я хотел бы гласно и четко осветить ряд проблем, с которыми наша страна, Ливия, сталкивается с 2011 года. Эти проблемы позволяют понять, какие трудности испытывает Ливия на нынешнем непростом переходном этапе.

Во-первых, политическая нестабильность, конфликты и вооруженные столкновения во многих случаях приводят к ослаблению государственных органов и подрывают способность Ливии обеспечивать безопасность своих границ. В свою очередь, это создает в странах происхождения и назначения благоприятные условия для эксплуатации их населения со стороны банд торговцев оружием и людьми. В силу сложившихся обстоятельств территорию Ливии как страны транзита пересекает огромное количество незаконных мигрантов из стран Африки к югу от Сахары. Это привело к обострению гуманитарной ситуации в Ливии из-за неспособности нашей страны установить контроль над своими границами, в то время как соседние государства также недостаточно эффективно контролируют границы со своей стороны. Страны происхождения перекалывают вину на страну транзита, которая является жертвой, а не источником проблемы. Страны происхождения и страны назначения должны взять на себя обязательства в отношении регулирования незаконной миграции, которая является следствием действий сетей торговцев людьми в этих странах. Эти сети выступают движущей силой рискованной миграции в пустыне и на море.

Необходимо устранять коренные причины проблемы, а не ее симптомы, для чего страны происхождения должны при содействии стран назначения предпринять конкретные шаги в области развития, в частности в плане передачи технологий, наращивания потенциала, создания рабочих мест и оказания поддержки малым и средним предприятиям, а также вести борьбу с преступными бандами как в странах происхождения и назначения, так и в странах транзита. Мы можем заверить членов Ассамблеи, что после того, как в ситуации в Ливии

стабилизируется и начнется восстановление страны, мы сможем принять у себя многих наших африканских братьев и обеспечить их регулярной и легальной работой и при этом защитить права как ливийского государства, так и африканских рабочих.

Во-вторых, что касается устойчивого развития и сохранения прав будущих поколений, что является одним из основных компонентов, то я хотел бы упомянуть об активах Ливийского суверенного фонда благосостояния, которые были заморожены на основе различных соответствующих резолюций Совета Безопасности. Эти активы теряют свою стоимость из-за режима санкций, который действует с 2011 года и который по идее призван сохранить эти активы и денежные средства. В действительности же в результате действия санкций происходит серьезное обесценение этих средств и активов. С марта 2016 года мы представляли Совету Безопасности и его Комитету, учрежденному резолюцией 1970 (2011), подробную информацию о понесенных огромных убытках. Мы просили Совет Безопасности внести изменения в существующий режим санкций, чтобы улучшить управление этими активами, пока они остаются замороженными, не отменяя самих санкций, чтобы предотвратить убытки, которых можно избежать, и сохранить эту часть богатства ливийского народа для будущих поколений. Однако Совет Безопасности не отреагировал на наши неоднократные просьбы, о чем мы сожалеем. А какие меры приняли в этой связи три африканские страны — члены Совета Безопасности? Выступили ли они в защиту наших интересов и поддержали эти законные, справедливые и чрезвычайные просьбы?

В-третьих, что еще хуже, многие африканские государства, пользуясь тем, что Ливия переживает сложный переходный этап, начали под надуманными предлогами изымать и конфисковывать ливийские активы на своей территории, что противоречит подписанным соглашениям и нормам международного права. В этой связи мы подтверждаем, что Ливия намеревается принять все соответствующие юридические меры для восстановления своих активов и потерь. Позиция всех этих стран в отношении Ливии на нынешнем этапе станет основополагающим фактором, определяющим наши будущие отношения с этими странами.

В-четвертых, Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Аддис-Абебская программа действий содержат призыв к мобилизации необходимых финансовых ресурсов для достижения целей устойчивого развития. В контексте мобилизации этих ресурсов настало время, чтобы все страны сотрудничали в осуществлении Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции и создали механизмы для возвращения похищенных средств их законным владельцам. В этой связи Ливия надеется получить помощь от всех тех стран, куда незаконно были вывезены средства ливийского народа. Необходимо обнародовать информацию об этих средствах и вернуть их Ливии, что покроет часть наших затрат на осуществление Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. В этой связи мы призываем государства — члены Организации Объединенных Наций не допустить, чтобы сложилась ситуация, при которой их учреждения будут выступать в качестве безопасного места хранения незаконно ввезенных средств, положить конец контрабанде наличных денежных средств и перестать потакать коррупционерам.

Позвольте мне с этой трибуны вновь обратиться к членам Генеральной Ассамблеи с вопросом: разве такой незаконный оборот средств оказался бы возможным, если бы развитые государства не позволили своим органам хранить у себя средства, имеющие коррупционное происхождение? Продолжались бы коррупция и незаконная утечка денежных средств из Африки, объемы которой, согласно докладом Организации Объединенных Наций и международных финансовых учреждений, ежегодно достигают 100 млрд долл. США, без согласия со стороны определенных развитых стран? Подает ли Африканский союз пример, взявшись за решение проблемы движения денежной массы и контрабанды наличных денежных средств на континенте, то есть из одних государств Африки в другие, где они оседают на тайных счетах? Перестанут ли африканские государства позволять хранить на своей территории незаконно ввезенные денежные средства?

В заключение следует отметить, что трудности переходного этапа и многочисленные внутренние проблемы, с которыми мы сталкиваемся в настоящее время, не позволяют Ливии играть активную роль в Африке. Однако мы хотели бы заверить Ассамблею в стремлении Ливия обеспечить ста-

бильность в стране и в ближайшее время обрести гражданский статус на базе принципов разделения ветвей власти, верховенства права и мирной ротации власти. Мы будем играть активную роль в духе подлинного партнерства с Африкой в деле реализации целей Нового партнерства в интересах развития Африки и обеспечения прогресса, роста и процветания африканских стран. Этого можно добиться посредством координации действий, совместной работы и приверженности выполнению соглашений о сотрудничестве, подписанных со многими африканскими странами. Мы также будем коллективно работать над выполнением Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года, чтобы Африка стала развитым континентом, способный вносить конструктивный вклад в развитие и процветание всего человечества.

Г-жа Фурман (Израиль) (*говорит по-английски*): Темой текущей сессии Генеральной Ассамблеи является «Сделать Организацию Объединенных Наций значимой для всех: глобальное лидерство и общая ответственность в интересах построения мирного, справедливого и самодостаточного общества во всех странах». Действуя в этом духе, мы должны сосредоточить внимание на расширении прав и возможностей друг друга, на укреплении связей и на глобальной ответственности за достижение устойчивого развития во всем мире.

Как отмечается в последних докладах Генерального секретаря о Новом партнерстве в интересах развития Африки (A/73/269, A/73/270 и A/73/273), африканские страны продолжают добиваться прогресса в достижении целей в области устойчивого развития (ЦУР) и осуществлении Повестки дня Африканского союза на период до 2063 в самых различных областях: от здравоохранения и образования до сельского хозяйства и расширения прав и возможностей женщин. Над многими из тех проблем в области развития, с которыми сталкивается Африка, Израиль работает с момента своего создания 70 лет назад, то есть за несколько лет до того, как многие африканские страны обрели свою независимость.

Дипломатические отношения между Израилем и Африкой берут свое начало в 1950-х годах, когда Голда Меир, которая на тот момент занимала должность министра иностранных дел, а затем премьер-

министра Израиля, впервые посетила континент. Цель этой исторической поездки состояла в том, чтобы поделиться опытом и научно-техническими знаниями Израиля со многими из этих недавно сформировавшихся государств. Именно тогда ей было принято решение о создании Израильского агентства по международному сотрудничеству в целях развития (МАШАВ), которое отвечает за разработку, координацию и осуществление программ развития и сотрудничества Государства Израиль во всем мире.

В последние 60 лет МАШАВ работает с нашими африканскими партнерами в таких областях, как здравоохранение, сельское хозяйство, образование, расширение прав и возможностей женщин и инновации. Примерно 70 000 человек прошли подготовку по учебным программам в Израиле и на курсах, организованных на всем континенте. МАШАВ придерживается в своей работе подхода, направленного на подготовку инструкторов. Это служит гарантией того, что будущие поколения африканцев смогут и далее опираться на собственный опыт, уверенно следуя курсу на развитие своих стран.

Например, в Эфиопии МАШАВ сотрудничает с министерством сельского хозяйства этой страны в содействии экономическому росту в сельских районах путем организации семинаров по вопросам производства и сбыта садоводческой продукции мелкими фермерскими хозяйствами. Благодаря такой подготовке удалось добиться конкретных результатов, в том числе увеличения объемов экспорта авокадо и повышения эффективности орошения.

В рамках другого проекта МАШАВ вместе с местными органами власти в Гане работает над снижением уровня детской смертности и расширением доступа к высококачественному медицинскому обслуживанию путем повышения профессионального уровня больниц и уровня квалификации медицинского персонала. Мы также сотрудничаем с правительством в реализации проекта по улучшению образования детей.

В Кении Израиль сотрудничает со Структурой «ООН-женщины» и Университетом им. Кениаты в подготовке женщин — руководителей, чтобы расширить права и возможности женщин с точки зрения их активного участия в политической жизни и профессиональной и общественной сферах.

В настоящее время Израиль осуществляет ряд проектов в области сельского хозяйства, в том числе строит центр по развитию сельских районов в Руанде в рамках оказания поддержки в реализации национального плана этой страны по модернизации сельскохозяйственного сектора и сокращению масштабов нищеты в сельских районах. Все эти проекты и другие проекты МАШАВ на этом континенте не только идут на пользу местному населению, но и помогают Африке в достижении ЦУР. В этой связи я хотел бы также отметить, что в следующем месяце в Израиле будет проведена конференция, посвященная воздействию изменения климата на Африку. Согласно экспертам Организации Объединенных Наций по изменению климата, Межправительственной группе экспертов по изменению климата и разного рода климатическим моделям, Африка является одним из наиболее уязвимых к изменению климата континентов. На этой конференции будет предпринята попытка проанализировать меры, которые должны быть приняты, с тем чтобы помочь этому континенту бороться с воздействием изменения климата и его последствиями.

Поскольку время не позволяет мне подробно рассказать обо всех проектах и партнерствах между африканскими государствами и Израилем, я хотела бы остановиться на одной израильской неправительственной организации, которая проводит в Африке колоссальную работу по спасению детей. Организация «Спаси сердце ребенка», которая недавно получила Премию Организации Объединенных Наций в области народонаселения 2018 года, бесплатно делает операции на сердце нуждающимся в них детям во многих африканских странах. Эта гуманитарная организация привозит в Израиль тысячи детей и делает им операции на сердце, которые не могут быть выполнены в их родных странах, а также обучает врачей и медицинский персонал из стран Африки, с тем чтобы они могли проводить такие операции у себя на родине.

Наши отношения с Африкой никогда еще не были столь прочными, и расширение такого взаимодействия является для Израиля одним из главных приоритетов. Свидетельством этого является тот факт, что премьер-министр Израиля Биньямин Нетаньяху за последние два года трижды посетил Африку. Я хотела бы вновь подтвердить готовность Израиля продолжать осуществлять усилия в поддержку развития Африки. Израиль будет и далее

делиться своими знаниями и опытом, с тем чтобы вдохновлять другие государства, общины и отдельных лиц и поддерживать их на пути к достижению устойчивого развития.

Благодаря обмену идеями и стратегиями наши страны смогут вместе бороться с общими трудностями на основе устойчивых решений, эффективность которых уже доказана. Мы поддерживаем своих африканских партнеров в деле построения светлого будущего.

Г-н Чумаков (Российская Федерация): С удовлетворением отмечаем, что страны африканского континента последовательно идут по пути социально-экономических преобразований. Особенно важен прогресс в таких областях, как промышленность, сельское хозяйство, здравоохранение, образование, информационно-коммуникационные технологии и инновации. Создание единого африканского рынка воздушных перевозок и африканской зоны свободной торговли стало значимым этапом в экономическом развитии и региональной интеграции. Устранение тарифных и нетарифных барьеров будет способствовать повышению уровня внутриафриканской торговли, а постоянное авиасообщение между странами послужит стимулом для развития предпринимательства, торговли и туризма. Очевидно, что все это в конечном итоге будет способствовать искоренению нищеты. Исходим из того, что африканские страны должны самостоятельно определять политику в сфере достижения целей в области устойчивого развития и реализации Повестки дня на период до 2063 года: «Африка, какой мы хотим ее видеть», руководствуясь национальными приоритетами.

На этом направлении государства могут использовать свои преимущества и изучать опыт других регионов планеты. Положительно оцениваем стремление стран континента укреплять механизмы мобилизации внутренних государственных ресурсов и расширять государственно-частные партнерства, в том числе путем создания независимых налоговых органов, введения налога на добавленную стоимость, обеспечения транспарентности поступлений и расходов и улучшения делового климата. Вместе с тем очевидно, что международное сообщество, прежде всего развитые страны, должны продолжать оказывать содействие африканским

странам в их усилиях по достижению устойчивого развития.

Россия является традиционным партнером и донором в международных усилиях по оказанию разносторонней помощи странам Африки. В частности, в торговой сфере мы предоставляем целому ряду стран широкие преференции. В отношении африканских товаров действует льготный таможенный-тарифный режим, под который подпадает основная часть российского импорта из Африки. Российская Федерация активно способствует облегчению долгового бремени государств региона. К настоящему времени в рамках Инициативы по беднейшим странам с большой задолженностью списан основной долг африканцев — более 20 млрд долл. США. По программе «Долг в обмен на развитие» реализуются межправительственные соглашения с Мадагаскаром, Мозамбиком и Танзанией. Более 11 тысяч африканских студентов обучаются в российских высших учебных заведениях. Россия осуществляет взносы в международные программы содействия Африке по линии Международного валютного фонда, Всемирного банка, Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), ЮНИСЕФ, Всемирной продовольственной программы и Международной организации гражданской обороны. Выплачен взнос в размере 20 млн долл. США на осуществление программы Всемирного банка по борьбе с малярией в странах Африки, 18 млн долл. США переданы в ВОЗ на реализацию Глобальной инициативы по искоренению полиомиелита.

Россия заинтересована в развитии разнопланового партнерства со странами континента. Мы готовы оказывать дальнейшее содействие устойчивому экономическому росту и повышению уровня занятости, развитию инфраструктуры и преодолению вызовов в области здравоохранения.

Г-н аль-Кувари (Катар) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Председателя Генеральной Ассамблеи за организацию сегодняшнего заседания для обсуждения Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД).

Мы приняли к сведению доклад Генерального секретаря по этому пункту повестки дня (A/73/269, A/73/270). В одном из этих двух докладов отмечены колоссальные проблемы, с которыми африканские страны сталкиваются на пути к обеспечению устойчивого развития, и важность оказания между-

народным сообществом более широкой поддержки с помощью финансирования, торговли и облегчения бремени задолженности. Все эти вопросы имеют решающее значение для оказания африканским странам поддержки в деле осуществления целей в области устойчивого развития.

В докладе Генерального секретаря о причинах конфликтов и содействии обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке (A/73/273) содержится множество важных рекомендаций и выводов. В нем отмечается важность принятия всех необходимых мер для оказания африканским странам помощи в предотвращении возникновения или возобновления кризисов и ожесточенных конфликтов, которые пагубно сказываются на жизни гражданского населения и подрывают возможности органов управления и потенциал в области мира и развития.

Само собой разумеется, что устранение коренных причин конфликтов имеет важное значение для достижения цели избавления Африки от конфликтов и обеспечения ее мирного существования в контексте реализации Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года, а также Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, в которой подчеркивается необходимость оказания поддержки НЕПАД и осуществлению Повестки дня на период до 2063 года, рассматриваемой как неотъемлемая часть Повестки дня в области устойчивого развития.

Государство Катар считает, что обеспечение всем нациям безопасности, стабильности и мира в значительной мере содействует достижению устойчивого развития и изменению жизни людей к лучшему. Государство Катар играет важную роль в усилиях международного сообщества в этом направлении. Мы привержены делу оказания поддержки развивающимся странам, которые стремятся улучшить условия жизни в своих общинах. Государство Катар оказывает добровольную помощь в целях развития развивающимся странам, в частности наименее развитым странам, и в 2017 году помощь в целях развития на правительственном и неправительственном уровнях превысила 2 млрд долл. США. Львиную долю получил Африканский континент.

Под мудрым руководством Его Высочества эмира Государства Катар и в духе солидарности с

африканскими государствами мы продолжаем наращивать свои усилия, направленные на поддержку проектов в области развития в Африке, и продолжаем поддерживать инфраструктурный сектор, образование и здравоохранение.

Место Председателя занимает г-н Ельченко (Украина), заместитель Председателя.

Катарский Фонд развития предоставляет развивающимся странам Африки финансовые ресурсы в рамках проектов оказания чрезвычайной помощи и проектов в области развития, а также помог 596 000 детей поступить в начальную школу. Это отражает нашу твердую убежденность в том, что доступ детей к начальному образованию является движущей силой развития человеческого потенциала. Мы также поддерживаем инфраструктурные проекты, такие как проекты строительства дорог, энергетических объектов и медицинских учреждений.

Главную ответственность за свое социально-экономическое развитие несут африканские государства. Тем не менее в своих усилиях эти государства нуждаются в поддержке со стороны международного сообщества. Международное сообщество должно выполнять свои обязательства в этом плане. Государство Катар вновь заявляет, что оно будет и впредь сотрудничать с международным сообществом в целях достижения прогресса в реализации плана обеспечения устойчивого развития, в частности программы НЕПАД.

Г-жа Бле (Канада) (*говорит по-английски*): Для Канады большая честь выступить с заявлением в сегодняшних прениях, посвященных Новому партнерству в интересах развития Африки. Канада приняла активное участие, как партнер и коллега, в серии диалогов по Африке, которая состоялась на этой неделе. Мы весьма признательны за возможность выслушать наших друзей и коллег, поскольку мы ищем пути укрепления партнерства между Африканским союзом и Организацией Объединенных Наций в вопросах обеспечения мира, безопасности и развития в Африке. Канада понимает, что для достижения лучших результатов мы должны слушать и учиться. Именно это мы сегодня и делаем в нашей стране, за рубежом и в этом зале.

Канада высоко оценивает руководящую роль африканских стран, Африканского союза и регио-

нальных экономических сообществ в усилиях по развитию региональной интеграции и реализации приоритетов Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Повестки дня Африканского союза на период до 2063 год: «Африка, какой мы хотим ее видеть». Мы все должны поддерживать Африку в усилиях, направленных на создание возможностей для молодежи и удовлетворение ее потребностей. Африка будет делать это путем расширения экономической интеграции, которая приведет к процветанию.

Во время недели заседаний высокого уровня Генеральной Ассамблеи премьер-министр Канады г-н Джастин Трюдо имел честь вместе с президентом Ганы г-ном Акуфо-Аддо, президентом Руанды г-ном Кагаме и премьер-министром Соединенного Королевства г-жой Мэй руководить дискуссией по вопросу инвестирования в создание высококачественных рабочих мест и возможностей для молодежи по всей Африке. Позвольте мне воспользоваться этой возможностью и отметить, что Всемирный банк совсем недавно подтвердил, что в деле развития человеческого капитала наибольшего прогресса добились Сейшельские Острова. Тот факт, что небольшая страна может добиться такого прогресса в столь короткий период времени, является вдохновляющим примером для всей Африки. Мы также знаем, что в следующие 20 лет 10 наиболее быстро растущих в мире городов будут находиться в Африке. Чтобы это стало реальностью, нам необходимо создать критически важную инфраструктуру.

Для преодоления финансового дефицита с целью выполнения этой задачи премьер-министр г-н Трюдо объявил о создании в Торонто филиала Всемирного центра по вопросам инфраструктуры для использования опыта Канады в строительстве инфраструктуры и для содействия мобилизации капитала на проекты в Африке и за ее пределами. Такие проекты содействуют долгосрочному экономическому росту, поддерживают переход к низкоуглеродной экономике, а также способствуют прогрессу в достижении целей в области устойчивого развития и расширяют представленность женщин и маргинализированных групп населения в создании надежной инфраструктуры. Одной только помощи недостаточно. Экономический рост также зависит от высококачественного образования. Именно поэтому Канада в Группе семи возглавила работу по мобилизации 4 млрд долл. США на образова-

ние девочек. Наш премьер-министр был очень рад встретиться на нынешней сессии Генеральной Ассамблеи с президентами Центральноафриканской Республики, Сьерра-Леоне и Замбии и министром иностранных дел Гамбии для обсуждения этого вопроса и выяснения их мнения относительно путей выделения денежных средств и сотрудничества с ними в достижении этой общей цели.

Что касается изменения климата, то премьер-министр Трюдо в своем выступлении на Генеральной Ассамблее по случаю открытия для подписания Парижского соглашения об изменении климата в 2016 году заявил, что развивающиеся страны не должны страдать из-за проблемы, которой они не создавали, и они не должны лишиться возможности экологически чистого экономического роста, к которому сегодня стремятся развитые страны.

Поэтому в период нашего председательства в Группе семи в этом году мы были твердо убеждены в необходимости решения проблемы климатостойчивости и восстановления после стихийных бедствий. Мы были польщены участием президентов Руанды, Кении, Южной Африки и Сейшельских Островов в этой очень важной дискуссии.

Наши океаны и прибрежные районы находятся под большой угрозой. Жизнестойкие прибрежные общины и здоровые океаны имеют жизненно важное значение для развития экономики, которая работает на всех, поэтому мы полны решимости сотрудничать с другими сторонами в деле защиты Мирового океана. В этой связи Канада вместе с Кенией и Японией является организатором первой глобальной конференции по устойчивому развитию «голубой» экономики, которая состоится осенью этого года в Найроби. Мы надеемся, что к нам присоединятся все члены Ассамблеи.

Приняв Повестку дня на период до 2030 года, мы также договорились в течение следующих 12 лет совместными усилиями положить конец эпидемии СПИДа, туберкулеза и малярии. В этой связи Канада продолжает оказывать поддержку Глобальному фонду для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией, организации, которая тесно сотрудничает со странами Африки к югу от Сахары и выделяет 65 процентов своих средств на искоренение этих трех заболеваний.

(говорит по-французски)

Канада верит в руководящую роль африканских стран. Поэтому Канада присоединилась к консенсусу при избрании г-жи Луизы Мушикивабо из Руанды руководителем Международной организации франкоязычных стран. Мы поздравляем ее и надеемся на сотрудничество с ней. При поддержке Ассамблеи Канада, в которой французский язык является одним из официальных языков, будет рупором франкоязычных стран в Совете Безопасности в 2021–2022 годах.

Канада с гордостью продолжает свою долгую историю содействия обеспечению международного мира, безопасности и стабильности, в том числе путем развертывания наших контингентов в Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали, Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго и Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане. Поскольку гендерное равенство, расширение прав и возможностей женщин и девочек являются важнейшими приоритетами Канады, мы приступили к осуществлению «Инициативы Элси», экспериментального проекта расширения конструктивного участия женщин в миротворческих операциях Организации Объединенных Наций. Канада будет оказывать на двустороннем уровне техническую помощь вооруженным силам Ганы и полицейской службе Замбии и наладит с ними партнерские отношения в деле подготовки кадров. Мы будем также поддерживать процесс осуществления стратегии актуализации гендерной проблематики в вооруженных силах Сенегала.

Преодолеть огромные вызовы нашего времени и, в частности, использовать возникающие возможности мы можем только сообща. Идет ли речь об экономическом росте в интересах всех стран, борьбе с изменением климата или построении более мирной планеты, Канада привержена сотрудничеству с африканскими государствами-членами в построении лучшего будущего для всех нас.

Г-жа Кришнамурти (Индонезия) (*говорит по-английски*): Индонезия присоединяется к заявлениям, с которыми выступили ранее представитель Египта от имени Группы 77 и Китая и представитель Вьетнама от имени Ассоциации государств Юго-Восточной Азии.

Наша делегация хотела бы поблагодарить Генерального секретаря за его доклады (A/73/269, A/73/270 и A/73/273) по этому пункту повестки дня, в которых освещается прогресс в осуществлении Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД) и излагаются практические рекомендации.

Наша делегация очень рада позитивным преобразованиям, происходящим в Африке. Экономике африканских стран продолжают набирать обороты вслед за подъемом в мировой экономике. В целом в 2017 году рост достиг 3,6 процента, превысив темпы роста в других регионах и показав значительное оживление после роста в 2,2 процента в 2016 году. Кроме того, континент добивается больших успехов в осуществлении приоритетных задач НЕПАД, особенно в области сельского хозяйства, инфраструктуры, образования, учета гендерной проблематики и управления. Создание в марте 2018 года Африканской континентальной зоны свободной торговли стало позитивным событием, которое в перспективе сможет содействовать развитию внутриафриканской торговли и более активной экономической интеграции. Хотя НЕПАД воплощает собой признание африканскими странами своей ответственности за их собственное развитие, устойчивое развитие в Африке не может быть достигнуто силами одних лишь африканских стран. На всех нас лежит ответственность за обеспечение того, чтобы африканские страны не были забыты.

Невозможно переоценить исключительно важную роль официальной помощи в целях развития и прямых иностранных инвестиций, и мы призываем партнеров по развитию к выполнению всех взятых ими обязательств такого рода. Необходимо прилагать усилия по облегчению долгового бремени африканских стран. Мы должны решить проблему непропорционально низкой доли африканских стран в международной торговле. Развитие инфраструктуры имеет исключительное значение для упрощения процедур торговли и содействия интеграции Африки в мировую экономику. Столь же большое значение имеет последовательное оказание поддержки в наращивании потенциала и консультативной помощи по вопросам стратегии.

Индонезия всегда была надежным партнером для африканских стран. Это партнерство зародилось еще в 1955 году, на Азиатско-африканской

конференции, состоявшейся в Бандунге, Индонезия. Мы гордимся тем, что совместно с Южной Африкой выступили с инициативой создания Нового азиатско-африканского стратегического партнерства в целях содействия сотрудничеству между этими регионами. За последние десять лет в нем приняли участие не менее 1100 человек, а значит африканские страны по-прежнему входят в число крупнейших получателей помощи Индонезии по линии программы сотрудничества Юг-Юг, полностью основанной на принципах отказа от выдвижения предварительных условий и определяемой соображениями наличия потребности в ней. В начале этого года Индонезия провела также первый в истории Индонезийско-африканский форум по развитию торгового и инвестиционного сотрудничества. Достаточно сказать, что этот форум прошел очень успешно, и в ходе его проведения были заключены сделки на сумму не менее 586 млн долл. США. В ходе форума состоялась также серия совещаний, организованных с целью начать обсуждение с рядом африканских стран разработку соглашения о торговых преференциях.

В развитие этого импульса в августе 2019 года мы проведем Индонезийско-африканский диалог по вопросам инфраструктуры, в ходе которого будет рассматриваться этот вопрос, который имеет первостепенное значение как для Индонезии, так и для Африки. В конце этого месяца Индонезия проведет Индонезийско-африканский морской диалог на полях конференции «Наш океан» в целях изучения возможностей для сотрудничества в области устойчивого рыболовства и защищенности на море, в том числе посредством обмена передовым опытом и укрепления потенциала.

Без мира устойчивое развитие невозможно. Индонезия полна решимости поддерживать мир и стабильность в Африке, в том числе посредством своего участия в миротворческой деятельности Организации Объединенных Наций. Не менее 1388 индонезийских миротворцев в настоящее время развернуты в составе семи миссий Организации Объединенных Наций по поддержанию мира в Африке, и в настоящее время мы находимся в процессе направления бригады быстрого развертывания из 850 человек для усиления Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго.

В заключение позвольте мне воздать должное африканским лидерам за их мудрое руководство и неизменную приверженность делу обеспечения прочного мира и устойчивого развития. Индонезия готова участвовать в позитивных преобразованиях в Африке.

Г-н Синха (Индия) (*говорит по-английски*): Мы присоединяемся к заявлению, с которым выступил представитель Египта от имени Группы 77 и Китая.

Мы собрались в момент, когда полным ходом идет наша работа по реализации Повестки в области устойчивого развития на период до 2030 года, принятой три года назад. Вдобавок к этому наши африканские партнеры приступили к первому этапу выполнения более долгосрочной и обеспечивающей кумулятивный эффект Повестки дня на период до 2063 года в Африке. За последние годы Африка добилась стремительного прогресса во всех областях. Обстановка на этом континенте стала более спокойной по сравнению с той, что наблюдалась еще десять лет назад; институты управления укрепились; общий объем хозяйственной деятельности вырос; уровень бедности снизился; качество инфраструктуры и связи улучшилось; и экономика стала более диверсифицированной. Выросла продолжительность жизни. Снизились показатели младенческой и материнской смертности. Африка — молодой континент, и по прогнозам, к 2030 году на нем будет проживать около одной пятой населения мира, а это значит, что она может рассчитывать на демографические дивиденды, которые могут стать огромным преимуществом при условии, что у молодежи будет образование и навыки, необходимые для реализации экономических возможностей.

В основе отношений между Индией и Африкой лежат давние торговые отношения и связи с диаспорой, проживающей по ту сторону Индийского океана, общее колониальное прошлое и общие задачи в области развития. В перспективе девизом нашего партнерства будет обеспечение общего процветания. Наше партнерство в области развития в настоящее время включает работу по 180 кредитным линиям на сумму около 11 млрд долл. США более чем в 40 африканских странах. На предыдущем саммите Индо-африканского форума мы обязались открыть льготную кредитную линию в размере 10 млрд долл. США и выделить 600 млн долл. США в виде субсидий. Ежегодно более 8000 молодых аф-

риканцев проходят подготовку в рамках различных программ в Индии. Как всегда, в своих усилиях мы будем руководствоваться приоритетами африканских стран. Индийские компании вложили в экономики африканских стран более 54 млрд долл. США.

Объем нашей торговли с Африкой в настоящее время составляет более 62 млрд долл. США. Это более чем на 21 процент больше, чем в прошлом году. Объем африканского экспорта в Индию растет, а все более важным фактором развития наших экономических связей в настоящее время становятся новые партнерские связи в области инноваций в цифровой экономике. Проект «Панафриканская электронная сеть» связывает между собой 48 африканских стран и Индию. Он может стать опорной программой для новых цифровых инноваций в Африке. В сотрудничестве с несколькими африканскими прибрежными государствами наше партнерство в настоящее время во все большей степени нацелено на получение преимуществ «голубой» экономики на устойчивой основе, а индийские лекарства обратили вспять тенденцию распространения заболеваний, некогда угрожавших будущему Африки. Кроме того, благодаря им медицинская помощь становится дешевле и более доступной для многих. К Международному альянсу по солнечной энергетике, который продвигают Индия и Франция, присоединились 70 государств, в том числе 25 африканских стран. Альянс решительно движется по пути ощутимого содействия глобальным усилиям по поощрению использования возобновляемых источников энергии и борьбе с изменением климата.

Индийское руководство по-прежнему придает большое значение нашему партнерству с Африкой. Ранее в этом году премьер-министр Моди посетил с официальным визитом три страны континента. За последние четыре года высшее руководство Индии, включая президента, вице-президента и премьер-министра посетили 20 африканских стран. За это время индийские министры посетили все 54 наших страны-партнера. Кроме того, мы приняли с визитом 32 главы африканских государств и правительств, а также провели судьбоносный третий Индо-африканский форум на высшем уровне, состоявшийся три года назад в Дели, в котором приняли участие все 54 африканских страны, в том числе 41 глава государств и правительств африканских стран. В дополнение к этому Индия взаимодействует с Группой 20 и Группой БРИКС, в которую

входят Бразилия, Россия, Индия, Китай и Южная Африка, по вопросам, касающимся приоритетов развития Африки.

В заключение я хотел бы вновь заявить, что индийское партнерство с Африкой основано на создании инструментов развития самой Африки. Индия поддерживает Африку в ее начинаниях, соблюдая принцип равенства. Кроме того, мы с нетерпением ожидаем проведения Конференции Организации Объединенных Наций на высоком уровне по сотрудничеству Юг-Юг, которая состоится в 2019 году и будет приурочена к сороковой годовщине Буэнос-Айресского плана действий по развитию и осуществлению технического сотрудничества между развивающимися странами.

В прошлом году здесь, в Организации Объединенных Наций, Индия учредила Партнерский фонд Индии и Организации Объединенных Наций в целях развития в качестве меры активизации усилий по развитию сотрудничества Юг-Юг. Были взяты обязательства по выделению 150 млн долл. США в течение следующих десяти лет, при этом основное внимание будет уделяться проектам в области развития в наименее развитых странах и малых островных развивающихся государствах. За первый год работы Фонд уже приступил к реализации проектов в девяти странах Африки и продолжит расширять свой охват, тем самым внося дальнейший вклад в осуществление Повестки дня на период до 2030 года и Повестки дня на период до 2063 года и сохраняя верность принципу «никто не будет забыт».

Г-жа Кхайн (Мьянма) (*говорит по-английски*): Мьянма присоединяется к заявлениям, сделанным представителем Вьетнама от имени Ассоциации государств Юго-Восточной Азии и представителем Египта от имени Группы 77 и Китая.

Я хотела бы выразить нашу признательность Генеральному секретарю за его всеобъемлющие доклады (A/73/269, A/73/270 и A/73/273), в которых отмечается прогресс, воздействие и проблемы африканских стран в контексте осуществления Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года, а также рекомендаций в отношении дальнейших действий в рамках Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД).

Мьянма высоко ценит отношения со странами Африки. Мьянма входит в число стран, сыгравших ведущую роль в организации в 1955 году первой Конференции стран Азии и Африки, также известной как Бандунгская конференция, целью которой было развитие более тесной дружбы и сотрудничества между африканскими и азиатскими странами. Мьянма также приветствовала Новое азиатско-африканское стратегическое партнерство, призванное возродить дух дружбы и сотрудничества между двумя континентами. Учитывая давнюю дружбу и отношения с Африкой, Мьянма придает большое значение НЕПАД и сохраняет приверженность его реализации в интересах достижения социально-экономических преобразований и развития в Африке.

Мьянма поздравляет Африку с огромными успехами последних лет в экономической и социальной областях. Мы приветствуем важный прогресс в деле осуществления Нового партнерства в интересах развития Африки по ряду ключевых областей, особенно в инфраструктуре, сельском хозяйстве и учете гендерной проблематики. Темпы роста валового внутреннего продукта Африки увеличились с 1,7 процента в 2016 году до 3 процентов в 2017 году, а для достижения прогресса в социальной сфере предпринимаются конкретные шаги в секторах здравоохранения и образования. Мы высоко ценим усилия, прилагаемые нашими африканскими друзьями в рамках их соответствующих национальных программ развития для обеспечения учета Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года, которые уже начали приносить положительные результаты. Мьянма приветствует формирование в этом году единого африканского рынка воздушных перевозок и создание африканской континентальной зоны свободной торговли. Мьянма выражает надежду на то, что запуск такой внутриафриканской торговли принесет динамичные экономические выгоды и приведет к большей устойчивости экономики африканских стран.

Несмотря на эти позитивные события, Африке по-прежнему нужно преодолеть сохраняющиеся и новые проблемы. Прогресса, который мы наблюдаем, явно недостаточно. Чтобы ускорить осуществление Повестки дня на период до 2030 года и Повестки дня на период до 2063 года, а также достичь

нашей общей цели устойчивого развития, африканским странам и международному сообществу нужно активизировать свои коллективные усилия. В этой связи я хотела бы подчеркнуть несколько аспектов.

Для успешного осуществления этих повесток и обеспечения того, чтобы никто не был забыт, совершенно необходимо надлежащее и предсказуемое финансирование. Проблема финансирования становится все более острой, даже несмотря на увеличение объема двусторонней помощи Африке в 2017 году. Следовательно, необходимо приложить усилия для увеличения объема официальной помощи в целях развития для африканских стран в соответствии с объявленными взносами. Мы должны содействовать развитию более тесных партнерских отношений между Африкой и международным сообществом, в том числе системой Организации Объединенных Наций. Сотрудничество в области торговли, инвестиций, передачи технологий, облегчения бремени задолженности и борьбы с незаконными финансовыми потоками имеет исключительно важное значение для оказания поддержки африканским странам в деле осуществления целей в области устойчивого развития. Кроме того, мы должны поощрять сотрудничество по линии Юг-Юг и трехстороннее сотрудничество в интересах развития Африки, дополняя отношения с ее традиционными партнерами в области развития.

Система Организации Объединенных Наций по-прежнему играет центральную роль в осуществлении приоритетов Африканского союза и НЕПАД на глобальном и региональном уровнях посредством оказания существенной поддержки программам и проектам, направленным на обеспечение всеохватного и устойчивого развития в Африке. Наша делегация надеется, что переориентация системы развития Организации Объединенных Наций будет способствовать дальнейшему укреплению потенциала африканских стран в их стремлении к устойчивому развитию. В заключение я хотела бы вновь подчеркнуть решительную готовность Мьянмы тесно сотрудничать с нашими африканскими друзьями в деле осуществления Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Повестки дня на период до 2063 года. Я также хотела бы вновь заявить о нашей дружбе и солидарности с Африкой. Вместе мы сможем построить лучшее будущее, в котором никто не будет забыт.

Г-н Стефаниле (Италия) (*говорит по-английски*): Италия присоединяется к заявлению, с которым выступил наблюдатель от Европейского союза, и я хотел бы добавить несколько слов в своем национальном качестве.

Мы приветствуем последний доклад Генерального секретаря (A/73/269) о Новом партнерстве в интересах развития Африки (НЕПАД), в котором в общих чертах описывается прогресс, достигнутый африканскими странами в деле осуществления Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года и Повестки дня Организации Объединенных Наций в области устойчивого развития на период до 2030 года. В докладе отмечается, что африканские страны продолжают добиваться важных успехов в выполнении приоритетных задач НЕПАД, особенно в области инфраструктуры, сельского хозяйства, образования, гендерной проблематики и государственного управления. Среди этих позитивных событий, которые мы искренне приветствуем, особо выделяется создание африканской континентальной зоны свободной торговли — весьма важное достижение, которое могло бы придать импульс интеграционным процессам на континенте и помочь в реализации стратегии Африканского союза, направленной на создание интегрированной, мирной и процветающей Африки. В то же время в докладе Генерального секретаря проанализированы проблемы, которые еще предстоит решить, в том числе необходимость налаживания прочных партнерских отношений с международными субъектами.

Италия готова работать в этом направлении совместно со своими африканскими партнерами. В силу своей истории, географического положения и культурных традиций Италия всегда поддерживала и поддерживает прочные и глубокие связи с Африкой. За прошедшие годы мы инвестировали значительные ресурсы в будущее континента в рамках комплексного подхода, охватывающего гуманитарную помощь, сотрудничество в целях развития и частные инвестиции. Наши действия неизменно опираются на следующие принципы: ответственность стран Африки за определение приоритетов в области развития, транспарентность и совместная ответственность.

Наша вовлеченность в этот процесс сохраняется на протяжении многих лет и продолжает расширяться. В 2018 году объем ресурсов, выделенных

для Африки Итальянским агентством по сотрудничеству в целях развития, составил 182 млн евро, что на 11,6 процента больше по сравнению с прошлым годом. В более общем плане Италия оказывает помощь в реализации программ подготовки кадров и укрепления потенциала во многих регионах Африки — от Ливии до Сахеля и Африканского Рога — в различных областях, которые были согласованы с местными властями, и при полном соблюдении принципа ответственности африканских стран. Особенно активно Италия содействует странам Африканского Рога. На прошлой неделе премьер-министр Джузеппе Конте посетил Эфиопию и Эритрею, чтобы выразить поддержку процессу нормализации, который проводится лидерами в Аддис-Абебе и Асмэре и который, мы уверены, также приведет к улучшению перспектив развития этих двух стран и всего региона.

Сахель также является одним из наших приоритетов. Италия решительно поддерживает активизацию деятельности в рамках Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля и особенно рада прогрессу в осуществлении Плана Организации Объединенных Наций по поддержке Сахеля. Что касается двусторонних отношений, мы расширили наше присутствие в регионе, открыв новые посольства в Ниамее и Конакри, а в скором времени откроется посольство и в Уагадугу. Италия также традиционно ставит развитие Африки во главу угла своей деятельности на основных многосторонних форумах. Во время нашего председательства в Группе семи в 2017 году мы сосредоточили внимание на активизации коллективной поддержки в области продовольственной безопасности и питания в странах Африки к югу от Сахары, а также посвятили информационно-разъяснительную сессию саммита Группы семи теме Африканского континента. В рамках Группы двадцати мы активно участвуем в деятельности по так называемому «договору с Африкой» — инициативе, запущенной в 2017 году под председательством Германии и направленной на поощрение частных инвестиций в одиннадцать стран Африки.

Мы убеждены в необходимости более активного привлечения частного сектора, для того чтобы развитие Африки носило устойчивый характер в долгосрочной перспективе. Будучи уже одним из крупнейших инвесторов в Африке, Италия все активнее привлекает свой частный сектор к фор-

мированию в Африке партнерств с многосторонним участием, прежде всего в целях содействия расширению и улучшению доступа к устойчивой энергетике.

Я пользуюсь этой возможностью, чтобы привлечь внимание к тому факту, что вторая конференция на уровне министров «Италия-Африка», которая представляет собой структурированный механизм партнерства между Италией и странами Африки, состоится в Риме 24 и 25 октября. Проведение этого совещания высокого уровня, которое созывается во второй раз, позволит нам укрепить наш диалог и сотрудничество с Африкой во многих сферах. Оно будет посвящено экономическому росту Африки, нашим совместным усилиям по содействию миру на континенте и поощрению развитию человеческого потенциала. Также представится возможность обсудить вопрос о том, как итальянская бизнес-модель на базе малых и средних предприятий может способствовать развитию предпринимательства в Африке.

В заключение я хотел бы вновь подтвердить приверженность Италии развитию ее партнерских связей с африканскими странами в ходе реализации целей, поставленных в Повестке дня на период до 2063 года и Повестке дня на период до 2030 года, а также достижению дальнейшего и устойчивого прогресса в выполнении приоритетных задач НЕПАД. Наше долгосрочное взаимодействие со странами Африканского континента является и будет и далее оставаться одной из приоритетных задач.

Г-жа Гуадей (Эфиопия) (*говорит по-английски*): Вначале я хотела бы поблагодарить Генерального секретаря за его исчерпывающие доклады по этому пункту повестки дня (A/73/269, A/73/270 и A/73/273). Я хотела бы присоединиться к моей делегации в выражении поддержки в адрес заявлений, с которыми выступили представители Марокко и Египта от имени Группы африканских государств и Группы 77 и Китая, соответственно.

С начала этого века Африка продолжает демонстрировать обнадеживающие темпы экономического роста, что ведет к сокращению масштабов нищеты. Однако континент по-прежнему сталкивается с многочисленными проблемами в области развития, обусловленными, в частности, отсутствием структурных экономических реформ и региональной интеграции. В результате в 2015 году руководите-

ли африканских стран утвердили Повестку дня на период до 2063 года, продемонстрировав тем самым непоколебимую политическую приверженность построению единого, процветающего и мирного континента, играющего по праву принадлежащую ему роль в общемировом масштабе. Повестка дня Африканского союза на период до 2063 года свидетельствует о воле и готовности африканцев определять судьбу континента путем выстраивания партнерских отношений с внутренними и внешними партнерами.

В этой связи посредством включения целей Повестки дня на период до 2063 года, особенно разработанного на ее основе первого 10-летнего плана, в число приоритетных задач развития африканские страны занимаются осуществлением национальных, региональных и континентальных инициатив в области развития. Создание на континенте зоны свободной торговли является важным достижением, которое призвано, в частности, содействовать развитию региональной интеграции посредством увеличения объема торговли между странами Африки. Африканские страны, включая Эфиопию, также продолжают мобилизовать внутренние ресурсы на финансирование своих программ в области развития. Аналогичным образом, планы по осуществлению национальных, региональных и континентальных стратегий включают в себя меры адаптации к негативным последствиям изменения климата и их смягчения.

Поскольку осуществление Повестки дня на период до 2063 года является в первую очередь сферой ответственности африканских стран, мы исходим из того, что во взаимозависимом мире, где мы обязались вдохнуть новую жизнь в глобальные партнерства с помощью согласованных на международном уровне рамочных программ развития, оказание поддержки Африке является правильным шагом, призванным на практике продемонстрировать глобальную солидарность и сотрудничество. В этой связи, как отмечено в докладе Генерального секретаря по НЕПАД (A/73/269), мы признательны всем нашим двусторонним и многосторонним партнерам по развитию за их постоянную поддержку осуществления Повестки дня на период до 2063 года.

Поэтому мы высоко оцениваем сотрудничество между Африканским союзом и Организацией

Объединенных Наций, которое направлено на координацию работы механизмов последующей деятельности и отчетности в рамках Повестки дня на период до 2063 года и Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Мы также считаем, что сотрудничество и координация деятельности между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом следует продолжать укреплять, с тем чтобы воплотить в жизнь обе эти программы развития в соответствии с национальными и региональными инициативами.

Мы подчеркиваем, что Повестка дня на период до 2063 года и Повестка дня на период до 2030 года преследуют общую цель обеспечить устойчивое развитие Африки. Поэтому усилия Африки должны дополняться скоординированными глобальными действиями, с тем чтобы континент не оказался обойденным вниманием. Африка по-прежнему является мерилom того, насколько успешно международное сообщество решает свои задачи в области устойчивого развития. Эфиопия по-прежнему привержена курсу на реализацию концепции Повестки дня на период до 2063 года и Повестки дня на период до 2030 года в соответствии со своими приоритетными задачами развития.

Мир — необходимое условием развития Африки. Континент добился много в своих усилиях, направленных на укрепление потенциала структурного предотвращения конфликтов в Африке. Создание Африканской архитектуры мира и безопасности говорит о существенном прогрессе в дальнейшей активизации реализуемых под руководством стран Африки усилий по предотвращению конфликтов и устранению их коренных причин. Африка действительно реализует собственную повестку дня и старается быть на уровне стоящих перед ней задач по обеспечению мира на континенте.

Значительные результаты достигнуты и в области регионального сотрудничества и интеграции. Также продолжается осуществление генерального плана действий Африканского союза по принятию практических мер в целях прекращения войн в Африке к 2020 году. Особо также следует отметить роль системы Организации Объединенных Наций, которая ориентируется в основном на оказание поддержки в вопросах обеспечения мира и безопасности и перехода на методы благого управления, а также на реализацию инициатив и мер, направлен-

ных на устранение коренных причин конфликтов на континенте. Однако ключевым вопросом является сотрудничество на различных уровнях между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом на основе сравнительных преимуществ в ходе их совместной работы по достижению большего единства между ними.

Государства-члены несут главную ответственность за предотвращение конфликтов, успех которого в конечном счете зависит от их способности противостоять ожесточенным конфликтам и заручиться на местах поддержкой мер по установлению и поддержанию мира и обеспечению устойчивого развития. С этой целью Эфиопия открыла новую главу в политической и социальной истории страны, предложив реальные возможности для осуществления перемен, которые отвечали бы надеждам и чаяниям наших граждан и обеспечивали, чтобы эти изменения были созвучными новым политическим и демократическим реалиям в стране и чтобы их конечной целью было построение справедливого, мирного, равноправного и устойчивого общества.

Еще одно чрезвычайно важное историческое событие произошло в нашем субрегионе. Положено начало реальному процессу нормализации отношений между странами Африканского Рога. В свете этих важных и позитивных событий представляется вполне уместным и своевременным, чтобы Организация Объединенных Наций серьезно рассмотрела вопрос о том, как поддержать и продолжить эти усилия.

В заключение я хотела бы подчеркнуть, что Эфиопия всегда выступала и будет продолжать решительно выступать в поддержку всех усилий, направленных на создание мирных, справедливых и устойчивых обществ в нашем субрегионе и на нашем Африканском континенте.

Г-н Букадум (Алжир) (*говорит по-английски*): Совместные прения в Генеральной Ассамблее по вопросу о Новом партнерстве в интересах развития Африки (НЕПАД), как мы все знаем, очень важны для континента, и наша страна признательна за эту возможность поделиться нашими соображениями со всеми членами Организации Объединенных Наций. Агентство НЕПАД остается техническим органом Африканского союза (АС), отвечающим за ко-

ординацию работы с другими структурами Союза и региональными экономическими сообществами.

В начале я хотел бы отметить, что мы поддерживаем заявления, сделанные представителями Египта и Марокко, выступившими от имени Группы 77 и Китая и Группы африканских государств, соответственно, но хотели бы добавить к ним следующие несколько замечаний.

Мы с глубокой признательностью принимаем к сведению большинство выводов и рекомендаций, содержащихся в трех докладах Генерального секретаря, а именно в последнем докладе, посвященном НЕПАД (A/73/269), в докладе о причинах конфликтов и содействии обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке (A/73/273) и двухгодичном докладе об обзоре выполнения обязательств по удовлетворению потребностей Африки в области развития (A/73/270).

Прежде всего я хочу выразить признательность Канцелярии Специального советника по Африке за приверженность делу и важную работу г-жи Бьенс Гаванас и ее сотрудников по укреплению международной поддержки в целях развития Африки. Я также хочу отметить деятельность Экономической комиссии для Африки в этой связи и призываю к активизации сотрудничества с Африканским союзом (АС) по этим и другим вопросам.

Что касается доклада, озаглавленного «Новое партнерство в интересах развития Африки: шестнадцатый сводный доклад о прогрессе в осуществлении и международной поддержке», то мы считаем его выводы обнадеживающими, поскольку он свидетельствует о дальнейшем прогрессе, которого добиваются африканские страны в осуществлении приоритетных задач НЕПАД, особенно в таких сферах, как инфраструктура, сельское хозяйство, образование, учет гендерной проблематики и управление.

Что касается мер, принимаемых африканскими странами и организациями, то мы согласны с тем, что инфраструктура является движущей силой индустриализации и региональной интеграции континента. Положительным моментом является то, что Агентство НЕПАД реализует проект по созданию Африканской единой высокоскоростной железнодорожной сети, которая призвана связать между собой все столицы африканских стран. В настоящее

время имеются идеи связать железнодорожным сообщением Южную Африку и Алжир, осуществив проект, к реализации которого мы уже приступили, и в настоящее время практически невозможно проехать от Алжира до Лагоса в результате осуществления проекта Транссахарской магистрали. Этот проект направлен на то, чтобы связать друг с другом более 400 миллионов человек, проживающих на территории площадью в 6 млн кв. км. Вопросы здравоохранения также имеют ключевое значение, и мы с удовлетворением отмечаем, что 12 из 55 государств — членов Африканского союза пересмотрели свое национальное законодательство по вопросу о регулировании лекарственных средств в соответствии с типовым законом Африканского союза или находятся в процессе его пересмотра. Мы надеемся, что большее число стран осуществит этот процесс согласования законодательства в предстоящие годы.

Мы высоко оцениваем тот факт, что Агентство НЕПАД продолжает поддерживать усилия африканских стран по достижению гендерного равенства в сфере образования и по обеспечению гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин на национальном, региональном и субрегиональном уровнях. Алжир входит в число стран региона, играющих лидирующую роль в решении этого вопроса. Что касается мер реагирования международного сообщества, то я с определенным беспокойством отмечаю, что данных об оказании официальной помощи в целях развития, выделенной Африке в 2017 году, не имелось на момент представления доклада. Я хотел бы подчеркнуть важность того, чтобы эти данные были представлены в следующих докладах НЕПАД. Имеющиеся данные по Африке, содержащиеся в докладе, свидетельствуют о сокращении на 1,3 процента размера официальной помощи в целях развития в 2016 году. Мы надеемся, что самые последние данные будут носить более позитивный характер.

Мы согласны с тем, что в свете сохраняющегося дисбаланса на африканских рынках труда и высокого уровня безработицы среди молодежи африканские страны должны принимать меры к тому, чтобы предоставить учащимся возможность получить необходимые навыки и учебную подготовку, необходимые для нынешних рынков труда. Занятость среди молодежи является одним из важных компонентов предотвращения конфликтов.

Это дает мне возможность перейти к докладу о причинах конфликтов и содействии обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке. В этом докладе отмечается, что за два последних десятилетия мы стали свидетелями значительного прогресса и формирования нового образа Африки во всех областях. Африка определяет свою собственную повестку дня для решения проблем, с которыми она сталкивается в области мира и развития, и мы считаем, что это достижение несомненно является результатом впечатляющих усилий Африканского союза. Организация Объединенных Наций и партнеры по развитию также способствовали этому успеху.

Мы с удовлетворением отмечаем, что Фонд миростроительства обеспечил начальное финансирование некоторых компонентов плана Организации Объединенных Наций по оказанию поддержки странам Сахеля (2018–2022). Мы были бы весьма заинтересованы в получении в следующем докладе информации о том, что Организация Объединенных Наций и партнеры по развитию предпринимают в интересах поддержки осуществления Соглашения о мире и примирении в Мали, ставшего результатом Алжирского процесса. Мы предлагаем Генеральному секретарю осветить этот аспект в его следующем докладе. Мы согласны с тем, что предотвращение конфликтов, в конечном счете, касается возможности государств-членов укреплять способность противостоять конфликтам с применением насилия. Организация Объединенных Наций, АС и региональные экономические сообщества, а также их соответствующие механизмы играют огромную роль в усилиях по разработке всеобъемлющих и согласованных стратегий стран по предотвращению конфликтов и соответствующего инструментария.

Настоятельно необходимо, чтобы АС, НЕПАД, Африканский механизм коллегиального обзора, Африканский банк развития и региональные экономические сообщества усилили свою работу по предотвращению конфликтов. Недавно учрежденная ежегодная конференция Организации Объединенных Наций-АС, прямые консультации, Региональный координационный механизм для Африки и Междепартаментская целевая группа Организации Объединенных Наций по африканским вопросам являются полезными площадками для повышения эффективности консультаций, обмена информацией и совместного планирования деятельности в

рамках наших усилий, направленных на поощрение скоординированной поддержки хода реализации первоочередных задач Африки в области мира и развития.

Что касается третьего доклада, в котором рассматриваются последствия действий и проблемы, существующие в четырех тематических сферах, имеющих решающее значение для осуществления Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года, а именно в сферах индустриализации и региональной интеграции, здравоохранения, водоснабжения и санитарии, изменения климата и финансирования устойчивого развития, то я хотел бы прежде всего поблагодарить африканских традиционных, новых и потенциальных партнеров по развитию. Мы согласны почти со всеми выводами и рекомендациями, содержащимися в докладе. Однако в том, что касается рекомендаций, относящихся к здравоохранению, водоснабжению и санитарии и предназначенных для партнеров по развитию, мы задаемся вопросом о том, почему расширение долгосрочного, предсказуемого и устойчивого финансирования здравоохранения ограничивается только сотрудничеством по линии Юг-Юг. Мы считаем, что это следует распространить на все формы международного сотрудничества. Что касается финансирования развития, то мы поддерживаем необходимость того, чтобы партнеры по развитию наращивали официальную помощь Африке в целях развития с учетом масштабов проблем, с которыми сталкивается данный континент.

Благодаря своему огромному потенциалу как в области людских, так и природных ресурсов, Африка представляет собой будущее мира. Африка — это успешно развивающийся континент, который идет по правильному пути, несмотря на реальные и очевидные недостатки и факторы неопределенности. Сейчас Африка должна дать толчок процессу своего развития, и она уже начала это делать благодаря многочисленным усилиям на национальном, региональном и континентальном уровнях. Африка нуждается в уважении и в том, чтобы ее считали партнером, а не источником проблем или угрозой благополучию других сторон. История свидетельствует о том, что все мировое сообщество по-прежнему несет обязательство по отношению к этому континенту прилагать усилия в целях преодоления его проблем. Сотрудничество, взаимное

уважение, подлинное партнерство и солидарность необходимы, как никогда ранее.

Г-жа Скорре (Норвегия) (*говорит по-английски*): Имеется много причин для того, чтобы испытывать оптимизм по поводу будущего Африки. Был отмечен значительный прогресс в достижении целей, поставленных в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и в Повестки дня Африканского союза (АС) на период до 2063 года. Африканская континентальная зона свободной торговли создает возможности для стимулирования постоянного и всеохватного роста. Однако сохраняются серьезные проблемы, и в этой связи я хочу подчеркнуть важность создания рабочих мест, особенно для женщин и молодежи.

Мы должны активизировать нашу поддержку тем, кто в ней больше всего нуждается, и для того, чтобы достичь наших общих целей, нам необходимо наращивать сотрудничество с нашими партнерами в Африке. Региональным и субрегиональным организациям отведена ключевая роль в оказании нам содействия в поиске устойчивых решений в интересах построения нашего общего будущего. 1 октября Норвегия открыла свое Постоянное представительство при Африканском союзе в Аддис-Абебе. Норвегия имеет честь поддержать проводимую под руководством АС подготовку африканских государств, которые являются вновь избранными членами Совета Безопасности, и отделение АС в Нью-Йорке. Мы считаем себя последовательным и надежным партнером. На протяжении более десяти лет Норвегия выделяет 1 процент своего валового национального дохода на оказание официальной помощи в целях развития. Помощь в целях развития по-прежнему является важным компонентом нашего сотрудничества со странами Африки. Однако в настоящее время торговля, частные инвестиции и деловое сотрудничество становятся все более важными элементами наших партнерских отношений — это тенденция, с которой мы связываем много надежд и чаяний.

Мы с Африкой сталкиваемся с общими проблемами, создаваемыми незаконными финансовыми потоками, и высоко оцениваем результаты отличной работы, проделанной в Африке в данном направлении. Мы особенно признательны Нигерии за ту ведущую роль, которую она играет в борьбе с незаконными финансовыми потоками, и гордимся

тем, что являемся партнерами в этой важной работе. Мы поддерживаем приоритетность обеспечения гендерного равенства. Участие женщин во всех сферах общественной жизни благотворно сказывается на экономике наших стран и состоянии наших обществ. Позвольте мне особо поздравить Эфиопию с достижением гендерного паритета в составе ее нового правительства. Эта страна является первопроходцем.

В своем двадцатом ежегодном докладе по причинам конфликтов и содействию обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке (A/73/273) Генеральный секретарь выступает за укрепление потенциала в области системного предотвращения конфликтов. Мы присоединяемся к этому важному заявлению и приветствуем заметный прогресс в деле обеспечения функционирования Африканской архитектуры мира и безопасности. Норвегия готова содействовать предотвращению конфликтов и устранению их коренных причин. В рамках своих партнерских отношений Норвегия намерена и впредь вносить свой вклад в поиск эффективных решений в интересах построения нашего общего будущего.

Г-н Арроча Руис (Панама) (*говорит по-испански*): Панама приветствует эти прения, воплощающие в себе значительные усилия по стимулированию эффективного диалога по вопросам глобального сотрудничества в целях развития Африканского континента — темы, требующей приверженности каждого из нас. Наша делегация присоединяется к заявлению, сделанному представителем Египта от имени Группы 77 и Китая.

Я хотел бы особо подчеркнуть ценность докладов Генерального секретаря (A/73/269, A/73/270 и A/73/273), в которых рассматривается прогресс, достигнутый африканскими странами в реализации своих приоритетов в рамках Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД) — стратегии, направленной на решение серьезных проблем региона и создание условий для полноценного устойчивого развития его населения. Задача, которую мы поставили перед собой, заключается в том, чтобы никто не был забыт, и ее решение требует новаторского и взаимно ответственного руководства для обеспечения на равноправной основе и без какой-либо дискриминации всеобщего благососто-

яния и содействия построению более мирных и инклюзивных обществ.

Панама признает важность существующей связи между Повесткой дня Африканского союза на период до 2063 года «Африка, какой мы хотим ее видеть» и Повесткой дня Организации Объединенных Наций в области устойчивого развития на период до 2030 года. Мы высоко оцениваем усилия африканских стран по согласованному включению приоритетных задач, содержащихся в обеих повестках дня, в свои национальные программы развития. Мы также с удовлетворением отмечаем прогресс, достигнутый в области интеграции посредством создания Континентальной зоны свободной торговли в Африке, что также является идеальным путем к построению региона, живущего в условиях интеграции, мира и процветания.

Африка по-прежнему сталкивается с проблемами, которые нельзя назвать незначительными, среди прочего, к ним относятся необходимость преодоления вооруженных конфликтов, упрочения мирных процессов и решения вопросов прав человека, здравоохранения и образования, но мы убеждены в том, что Африка обладает потенциалом для обеспечения своего собственного развития в интересах создания безопасного, процветающего и мирного континента с сильными институтами. Мы также убеждены в том, что проведенная недавно серия встреч Диалог по Африке принесла ценные результаты в деле укрепления стратегического альянса между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом, который необходимо поддерживать. Нет сомнений в том, что вклад, который вносят региональные институты, создает платформу, имеющую уникальное значение для успешного осуществления повестки дня в области развития.

На протяжении текущего десятилетия Африка стремится добиваться максимальных результатов в деле выполнения своей региональной повестки дня, что заслуживает похвалы. Мы приветствуем третье десятилетие промышленного развития в Африке, а также усилия стран континента по сокращению масштабов заболеваемости малярией, повышению производительности сельского хозяйства и улучшению продовольственной безопасности. Аналогичным образом, в 2010 году Африка объявила о начале Десятилетия африканских женщин, и мы стали свидетелями увеличения числа женщин на

руководящих должностях, двумя примерами этой тенденции могут служить, среди прочих, первый заместитель Генерального секретаря Амина Мохаммед и г-жа Граса Машел. Именно поэтому мы высоко оцениваем все усилия, прилагаемые для достижения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин и девочек. Наша страна твердо убеждена в том, что участие женщин является основополагающей составляющей в достижении всестороннего развития и прогресса любой страны.

Нет сомнений в том, что международное сообщество должно и может и впредь оказывать поддержку африканским странам в проведении социально-экономических преобразований на их континенте. В этой связи сотрудничество между государствами и многосекторальные партнерства в приоритетных для африканцев стратегических областях имеют жизненно важное значение и являются императивом. Наша страна твердо убеждена в тесной связи между развитием и безопасностью и подчеркивает, что развитие невозможно без мира, а мир невозможен без развития. Обязанность этой Организации, и в частности Совета Безопасности, заключается в том, чтобы служить опорой в предотвращении конфликтов. По этой причине мы высоко оцениваем усилия африканских стран, направленные на поощрение и укрепление механизмов конструктивного диалога со всеми слоями общества. Мы настоятельно призываем эти страны продолжать свою работу в области предотвращения конфликтов и осуществлять инициативы, направленные на недопущение конфликтов на всех этапах путем своевременного устранения их коренных причин.

Помня о том, что построение на планете безопасного мира является общей глобальной ответственностью, Панама расширяет и укрепляет свои отношения с другими регионами мира и в качестве одного из своих внешнеполитических приоритетов проводит так называемую «соколиную политику», в рамках которой мы стремимся к дальнейшему укреплению наших политических связей дружбы, братства и сотрудничества с Азией, Африкой и Ближним Востоком. В связи с этим, будучи страной со средним уровнем дохода, предлагающей сотрудничество, мы готовы взаимодействовать с африканскими странами в области обмена знаниями и передовой практикой в соответствии с критерием

солидарности и в целях содействия достижению наших общих целей в области развития.

В заключение я хотел бы вспомнить о двух сыновьях Африки и гражданах мира: Нельсоне Манделе и Кофи Аннани, которые мечтали об установлении мира на Африканском континенте и его поступательном продвижении по пути всестороннего развития. Я вновь заявляю о поддержке и солидарности Панамы в том, что касается содействия полному и эффективному осуществлению обязательств, взятых в интересах развития Африки и ее народов.

Г-н Эльнур (Судан) (*говорит по-арабски*): Вначале я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря за его важные доклады, находящиеся на нашем рассмотрении (A/73/269, A/73/270 и A/73/273), а также за содержащиеся в них предметные рекомендации.

Наша делегация присоединяется к заявлениям, с которыми выступили представитель Королевства Марокко от имени Группы африканских государств и представитель Арабской Республики Египет от имени Группы 77 и Китая, соответственно. Я хотел бы высказать следующие соображения в своем национальном качестве.

Мы отмечаем, что в докладе Генерального секретаря (A/73/269) о Новом партнерстве в интересах развития Африки (НЕПАД) прослеживаются позитивные события за отчетный период. К числу наиболее важных из них относятся открытие в марте Африканской континентальной зоны свободной торговли и темпы экономического роста континента, составившие 3,6 процента в 2017 году, а также укрепление сотрудничества между африканскими государствами в реализации НЕПАД, особенно, в частности, в сферах инфраструктуры, сельского хозяйства, учета гендерной проблематики, охраны окружающей среды и изменения климата, информационно-коммуникационных технологий, образования и профессиональной подготовки.

В этой связи мы напоминаем о многих событиях, связанных с реализацией целей и задач НЕПАД, прежде всего о недавних позитивных событиях в странах Африканского Рога и о нормализации отношений между странами региона, а также об обновленном Соглашении об урегулировании конфликта в Южном Судане. Это соглашение было подписано

в Аддис-Абебе 12 сентября сторонами конфликта в Республике Южный Судан благодаря усилиям Судана в контексте инициативы Межправительственной организации по развитию по установлению мира в Южном Судане. Соответствующие заинтересованные стороны приступили к необходимой подготовке к осуществлению Соглашения.

Что касается Центральноафриканской Республики, то в настоящее время после переговоров, проведенных в августе, осуществляется подготовка к новому раунду переговоров между соответствующими сторонами в Хартуме в ноябре в рамках инициативы Африканского союза (АС) по установлению мира и примирению в Центральноафриканской Республике. Все эти усилия прилагаются в более широком контексте инициативы АС заставить пушки замолчать к 2020 году. Это позволит африканским странам направлять свои финансовые и людские ресурсы на осуществление Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года, к чему мы все стремимся.

Мы отмечаем содержащуюся в докладе Генерального секретаря о НЕПАД важную информацию о том, что Африканскому континенту ежегодно требуется 130–170 млрд долл. США для финансирования проектов развития инфраструктуры. Однако доля нынешних проектов составляет лишь 5 процентов от всего объема инвестиционных потребностей Африки, что должно подтолкнуть нас к активизации международных и региональных усилий для обеспечения того, чтобы никто не оказался оттесненным на обочину развития.

Мы также отмечаем, что, несмотря на значительный рост экономики в странах Африки, составивший, по оценкам, содержащимся в докладе Генерального секретаря, примерно 3,6 процента в 2017 году, Африка по-прежнему сталкивается с многочисленными проблемами, включая нищету, безработицу среди молодежи, неравенство в доходах между африканскими общинами, изменение климата, бремя задолженности и рост численности населения. Этот комплекс проблем сдерживает развитие континента.

Мы хотели бы напомнить о важности поддержки АС и региональных экономических сообществ в их усилиях по достижению экономической интеграции на континенте, укреплению коммерче-

ской торговли и инвестиций в отношениях между африканскими государствами и укреплению роли АС в деле обеспечения мира и безопасности в Африке в контексте выработки африканских решений для проблем континента. В этой связи мы высоко оцениваем инициативу АС по созданию фонда содействия миру и безопасности для финансирования 25 процентов бюджета миротворческих операций в Африке.

Мы подчеркиваем важность повышения ответственности и руководящей роли африканских стран в работе над решением проблем, с которыми сталкивается континент. Также важно укреплять координацию между АС и другими партнерами, государствами и организациями и поощрять партнерство между АС и частным сектором, гражданским обществом, научными кругами, средствами массовой информации и представителями африканской диаспоры, которая как группа представляют собой пятый регион африканского континента. Мы также поддерживаем реформы, проводимые АС, а также партнерство между АС и Организацией Объединенных Наций в таких сферах, как мир, безопасность и развитие. Мы призываем к осуществлению Аддис-Абебской программы действий по финансированию развития и к инвестициям в деятельность по урегулированию конфликтов в Африке. Важно укреплять координацию между Организацией Объединенных Наций и ее учреждениями на континенте, одновременно способствуя наращиванию потенциала, передаче технологий и обмену опытом и передовой практикой в области развития.

В заключение наша делегация подчеркивает, что у международного сообщества есть значительные жизненные интересы в Африке и что от поддержки усилий континента по достижению устойчивого развития и реализации Повестки дня на период до 2030 года выиграют все стороны. Мы подчеркиваем важность формирования партнерств в будущем, что принесет пользу всем в таких сферах, как инвестирование, торговые обмены, обеспечение мира и безопасности, борьба с терроризмом, борьба с наркотиками, терроризмом и незаконной миграцией, а также с транснациональной преступностью, охрана окружающей среды, и в других жизненно важных сферах. Мы сможем достичь этих благородных целей, если мы будем совместно работать, сотрудничать и координировать свои действия исходя из четко сформулированных целей и задач.

Г-н Хосино (Япония) (*говорит по-английски*): Нельзя отрицать того, что Япония с точки зрения своего географического положения находится далеко от африканского континента. Однако в современном глобализованном мире мы испытываем общие трудности, разделяем общие успехи и строим общее будущее, вне зависимости от нашего географического положения. Поэтому мир и процветание Африки — это наш мир и наше процветание и наоборот. Именно в этом духе в 1993 году правительство Японии организовало Токийскую международную конференцию по развитию Африки (ТМКРА).

ТМКРА представляет собой процесс, который реализуется при активном участии африканских стран на основе тесного партнерства с Организацией Объединенных Наций (в лице Канцелярии Специального советника Организации Объединенных Наций по Африке и Программы развития Организации Объединенных Наций), Комиссией Африканского союза и Всемирным банком. Пользуясь этой возможностью, я хотел бы выразить нашу искреннюю признательность за прочные партнерские связи, без которых ТМКРА не смогла бы добиться успеха.

Инклюзивность, акцент на ответственности Африки за собственное развитие и создание эффективных механизмы последующего контроля за выполнением конкретных обязательств являются тремя отличительными чертами ТМКРА. Процесс ТМКРА также согласуется с Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Повесткой дня Африканского союза на период до 2063 года, поскольку как и они ставит во главу угла взаимосвязь между миром, развитием и гуманитарной деятельностью, а также интересы людей и их безопасность. Мы считаем, что ТМКРА вносит существенный вклад в осуществление Повестки дня на период до 2030 года и Повестки дня на период до 2063 года.

На последнем совещании на уровне министров в рамках ТМКРА, состоявшемся в этом месяце в Токио, его участники согласились с тем, что международная поддержка должна оказываться в соответствии с международными стандартами и с учетом приемлемого уровня задолженности стран-получателей помощи. Это перекликается с одним из пунктов в докладе Генерального секретаря «Новое партнерство в интересах развития Африки: шест-

надцатый сводный доклад о прогрессе в осуществлении и международной поддержке» (A/73/269). Участники также согласились с необходимостью привлечения частных инвестиций для диверсификации экономики государств Африки, в частности, их промышленности, а также для создания высококачественной инфраструктуры. Они также признали важность обеспечения всеобщего охвата медико-санитарными услугами. По итогам совещания на уровне министров в рамках ТМКРА Япония намерена ускорить процесс подготовки к проведению у себя в стране следующего саммита — ТМКРА7, намеченного на август следующего года. Я настоятельно призываю делегации сделать соответствующую пометку в своих календарях.

На этой неделе мы были свидетелями запуска серии мероприятий в рамках Диалога по Африке 2018 года, открывающего возможность для более подробного обсуждения хода осуществления Повестки дня на период до 2030 года и Повестки дня на период до 2063 года и для практического использования этого формата для укрепления партнерских связей между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом. Эта неделя также обогатила нас новыми идеями в плане организации и проведения ТМКРА7.

Мы рассчитываем на дальнейшее укрепление наших партнерских связей с африканскими странами, международными, субрегиональными и всеми другими организациями, включая гражданское общество и частный сектор, чтобы построить такую Африку, какой мы хотим ее видеть, что является необходимой составляющей концепции строительства мира, в каком мы все хотим жить.

Г-жа Поби (Гана) (*говорит по-английски*): Наша делегация благодарит Генерального секретаря за его великолепные доклады по данному пункту повестки дня (A/73/269, A/73/270 и A/73/273) и выражает признательность Специальному советнику по Африке и ее сотрудникам за успешный запуск серии мероприятий в рамках Диалога по Африке, а также за оказание содействия в налаживании всестороннего обмена мнениями по серьезным проблемам, с которыми сталкивается африканский континент в последние два дня.

Гана присоединяется к заявлениям, с которыми выступили представители Марокко и Египта

от имени Группы африканских государств и Группы 77 и Китая, соответственно.

Приоритеты Африки в области развития были четко сформулированы в ряде важнейших соглашений континентального и глобального значения. Наиболее значимыми из них являются Повестка дня на период до 2063 года «Африка, какой мы хотим ее видеть», представляющая собой стратегическое видение преобразующего развития в Африке, и рассчитанный на десять лет имплементационный план (2014–2023 годы), реализация которых призвана ускорить инклюзивное социально-экономическое развитие. Сосредоточение в Повестке дня внимания на развитии сельского хозяйства, строительстве объектов инфраструктуры и индустриализации будет в значительной степени способствовать созданию рабочих мест и искоренению нищеты на континенте.

Столь же преобразующей является и Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, многие из целей и задач которой вытекают из Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года и которая вместе с Аддис-Абебской программой действий третьей Международной конференции по финансированию развития обеспечивает всеобъемлющую основу для действий в духе глобального партнерства и солидарности.

Наша делегация выражает особое удовлетворение тем, что в прошлом году Африканский союз заключил несколько крупных континентальных соглашений, в том числе о создании африканской континентальной зоны свободной торговли и единого африканского рынка воздушных перевозок и о составлении общеконтинентального протокола о свободе передвижения людей — все эти документы являются основополагающими элементами Повестки дня на период до 2063 года и говорят о коллективной решимости и твердом намерении африканцев создать условия, необходимые для реализации концепции социально-экономического преобразования континента.

Африка демонстрирует свою руководящую роль в развитии континента и прокладывает путь континента к его процветанию. Предприимчивость, инициативность, склонность к инновациям и упорный труд, необходимые для осуществления такого перехода, сегодня в большой цене, и для эффективного осуществления Повестки требуется обеспечить по-

следовательность и взаимодополняемость усилий на глобальном, континентальном, региональном, национальном и местном уровнях.

В этой связи наша делегация приветствует активизацию усилий Агентства планирования и координации Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД) по укреплению национального и регионального потенциала координации осуществления этих программ на национальном и региональном уровне. Мы хотели бы также подчеркнуть важное значение работы Африканского механизма коллегиального обзора над продвижением концепции благого управления как фактора роста и устойчивого развития.

Важным событием стало принятие в январе 2018 года Рамочного документа Африканского союза и Организации Объединенных Наций об осуществлении Повестки дня на период до 2063 года и Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Аналогичным образом, Совместный рамочный документ Организации Объединенных Наций и Африканского союза об укреплении партнерства в области мира и безопасности призван способствовать сохранению мира в качестве важной предпосылки устойчивого развития. Мы настоятельно призываем к дальнейшему сотрудничеству в осуществлении стратегий и программ, направленных на всестороннее развитие Африки.

Как справедливо отмечается в докладе Генерального секретаря НЕПАД, глобальные экономические условия сильно сказываются на экономических показателях африканских стран и, следовательно, на темпах осуществления этих программ. Для закрепления достигнутых результатов требуется повысить устойчивость к негативному воздействию внешних факторов.

Финансирование является одним из важнейших элементов в деле достижения целей развития. Сейчас, когда африканские страны удваивают свои усилия по мобилизации внутренних ресурсов, мы призываем наших партнеров в дополнение к этим усилиям выполнить свои обязательства в области официальной помощи в целях развития. Мы также призываем к безотлагательному принятию международных мер для пресечения незаконных финансовых потоков из Африки.

Мы отмечаем, что в связи с продолжающимся сокращением притока прямых иностранных инвестиций (ПИИ) в Африку новые и перспективные партнеры Африки по процессу развития берут на себя значительные обязательства в том, что касается ПИИ и других форм поддержки: от торговли природными ресурсами до инвестиций в сельское хозяйство и строительство. Мы приветствуем эти партнерства, а также начало реализации в июле 2017 года программы партнерства между Группой двадцати и Африкой и рассчитываем на укрепление сотрудничества с континентом, руководящей концепцией развития которого является Повестка дня на период до 2063 года. Высоко оценивая ощутимый вклад наших партнеров, мы вновь отмечаем важность роли частного сектора, а также роли государственно-частного партнерства в преодолении трудностей, которые стоят на пути к устойчивому развитию.

В Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и в Повестке дня Африканского союза на период до 2063 года мир и стабильность признаются не только важнейшими благоприятными факторами, но и ключевыми элементами устойчивого развития. Руководствуясь этой оценкой, Африка при поддержке Организации Объединенных Наций и партнеров по развитию также продолжает принимать меры для урегулирования нынешних конфликтов и для преодоления новых вызовов миру, безопасности и развитию, таких как подъем терроризма и насильственного экстремизма, а также рост числа мигрантов, беженцев и внутренне перемещенных лиц.

Мы вновь подтверждаем, что сохранение мира для Африки является особенно актуальной задачей, в связи с чем для долгосрочного урегулирования конфликтов на Африканском континенте возникает потребность в укреплении таких взаимодополняющих и взаимосвязанных компонентов, как мир, безопасность, развитие и права человека. Решающее значение для трансформации Африки будет иметь устранение таких основополагающих причин конфликтов, как безработица среди молодежи, неравенство и экономическая и социальная отчужденность, в том числе посредством деятельности в рамках Африканской архитектуры мира и безопасности и Африканской архитектуры государственного управления.

Роль женщин в обеспечении устойчивого развития переоценить невозможно. Их помощь в деле миростроительства и сохранения мира незаменима. В этой связи Гана приветствует сотрудничество Организации Объединенных Наций с Африканским союзом, направленное на развитие участия женщин в политическом руководстве, в предотвращении и урегулировании конфликтов, а также в миростроительстве при поддержке Африканской сети женщин-лидеров.

Правительства должны принимать проработанные и ориентированные на конкретные результаты стратегии поиска путей расширения всестороннего участия молодежи в процессе развития. Наш континент отличается высокой численностью молодежи. Именно по этой причине необходимо активно привлекать молодежь к деятельности африканских стран, если, конечно, мы хотим достичь целей и задач Повестки дня на период до 2063 года и Повестки дня на период до 2030 года.

Г-н Томмо Монте (Камерун) (*говорит по-французски*): Прежде всего, я хотел бы присоединиться к заявлению, с которым выступил представитель Египта от имени Группы 77 и Китая, а также к заявлению, с которым выступил представитель Марокко от имени Группы африканских государств.

Я хотел бы также поблагодарить Генерального секретаря за три доклада (A/73/269, A/73/270 и A/73/273), представленные по этому пункту повестки дня. В этих докладах Генеральный секретарь описывает всю деятельность, осуществляемую африканскими странами, их партнерами по развитию и системой Организации Объединенных Наций. Он уделяет также особое внимание конфликтам и необходимости установления мира.

Мы высоко оцениваем эту деятельность и благодарим партнеров по двусторонней и многосторонней работе за их весьма ценный вклад. Однако факт остается фактом: из-за проблем, связанных с координацией действий, доведением проектов до логического завершения, привлечением ресурсов и прекращением поддержки, эти усилия не всегда дают ожидаемые результаты. Поэтому в будущем нам нужно удвоить наши усилия в ряде ключевых областей. В этой связи мы поддерживаем рекомендацию Генерального секретаря, в которой должным образом описывается его представление об устойчивом

прогрессе в Африке и уделяется особое внимание следующим направлениям деятельности: обеспечению устойчивого и всестороннего экономического роста на основе промышленности, торговле и региональной интеграции; развитию инфраструктуры; инвестициям в человеческий капитал путем принятия мер в областях здравоохранения, науки, техники и инноваций, социального развития, занятости, создания рабочих мест, социальной защиты, миграции и мобильности; работе по поощрению участия женщин, гендерного равенства, расширению прав и возможностей молодежи; гуманитарным вопросам и процессу принятия решений с учетом оценки риска бедствий; охране окружающей среды, урбанизации и народонаселению; а также информационно-разъяснительной работе, коммуникации и культуре.

Взяв на вооружение эти стратегические ориентиры и несмотря на неблагоприятную экономическую ситуацию, правительство нашей страны на основе своего стратегического документа об обеспечении экономического роста и занятости продолжает создавать благоприятные условия для достижения целей, намеченных в каждой из этих областей. В связи с этим мы сосредоточили внимание на развитии предпринимательства и ухода от «серой экономики», поскольку эта работа обеспечивает возможность для расширения прав и возможностей женщин и молодежи с целью полной интеграции этих групп в общество.

Был создан банк для работы с малыми и средними предприятиями. Дальнейшие меры предполагают эффективное использование внутренних ресурсов за счет выпуска облигаций, поскольку этот подход позволяет накапливать внутренние сбережения для финансирования проектов, стимулирующих экономический рост. С целью привлечения прямых иностранных инвестиций, которые мы считаем одной из основ мощного, устойчивого и всестороннего экономического роста, мы приняли благоприятный для инвестиций кодекс и концепцию создания транспарентного, стабильного и предсказуемого благоприятного для предпринимательской деятельности климата. Камерун существенно укрепил свою систему здравоохранения и уверенно движется в сторону всеобщего охвата медицинскими услугами.

В последние годы в соответствии с Декларацией Малабо об ускоренном росте и преобразовании сельского хозяйства в интересах всеобщего процветания и повышения уровня жизни в Африке правительство Камеруна обязалось достичь цели обеспечения продовольственной безопасности и питания. Однако наша делегация с сожалением отмечает, что реализации этой цели в значительной степени препятствует опустынивание, засуха, террористическая деятельность движения «Боко харам» и нестабильность в субрегионе, для устранения которой требуется обременительная в экономическом и социальном отношении организация работы с беженцами.

Что касается многостороннего и комплексного подхода к решению общих проблем, хотелось бы отметить, что Камерун активно участвует в деле развития и укрепления торговли и региональной интеграции в рамках таких многочисленных органов, как например, Центральноеафриканское экономическое и валютное сообщество, Экономическое сообщество центральноафриканских государств, Управление бассейна реки Нигера и Комиссия по бассейну озера Чад. Камерун присоединился к Соглашению о создании Африканской континентальной зоны свободной торговли, целью которой является увеличение товарооборота в Африке. Камерун участвует в строительстве многочисленных объектов инфраструктуры местного и регионального значения с задачей укрепления региональной и континентальной интеграции, например, мы являемся участником проекта по строительству железной дороги, связывающей столицу Чада с камерунскими портами Дуала и Криби, которое сейчас идет полным ходом. Такие проекты, осуществление которых близится к завершению, как ожидается, помогут увеличить объем торговли между странами субрегиона. С дачей в эксплуатацию большинства объектов дорожной инфраструктуры, связывающей столицу Камеруна со столицами или крупными городами соседних стран, либо уже построенных, либо близких к завершению, появятся мощные стимулы к усилению субрегиональной интеграции.

Камерун испытывает тревогу по поводу увеличения бремени задолженности африканских стран и в связи с тенденцией к сокращению объема официальной помощи в целях развития. С учетом этого мы вряд ли сумеем реализовать цели устойчивого развития в Африке. Поэтому наша страна призывает

международное сообщество укрепить потенциал Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД) и соблюдать честные и справедливые правила, с тем чтобы африканские страны могли получить доступ к международной торговле и технологиям, необходимым для их устойчивого развития.

Невозможно переоценить ключевое значение, какое предотвращение, регулирование и разрешение конфликтов, а также постконфликтное миростроительство имеют для достижения целей НЕПАД в области развития. Поэтому необходимо устранить коренные причины конфликтов в Африке, чтобы Комиссия по миростроительству Организации Объединенных Наций могла в полной мере поддержать африканские страны, выходящие из состояния конфликта. В Африке говорят, что где нет мира, там поселяются бедность и нищета. А они в свою очередь порождают бесконечные споры и раздоры. Поэтому существует тесная связь между миром и развитием. Иными словами, хотя, разумеется, мир сам по себе не накормит нас, без него мы обречены на голод. Поэтому в распоряжение Генерального секретаря должны быть предоставлены значительные ресурсы для достижения этих целей.

Прошло 16 лет с тех пор, как мировое сообщество впервые узнало об африканской инициативе — Новом партнерстве в интересах развития Африки. Международное сообщество с энтузиазмом поддержало Новое партнерство. В этой связи наш континент выдвинул новую инициативу развития континента к 2063 году, которая была одобрена Ассамблеей вместе с ее программами на первые 10 лет. Поэтому не приходится сомневаться в том, что Африка знает, чего именно она хочет, в каком направлении ей нужно двигаться и что должно быть сделано. В этой связи мы призываем все стороны соблюдать свои обязательства.

Со своей стороны, Организация Объединенных Наций должна укрепить координацию между ее органами, отвечающими за участие Организации Объединенных Наций в этой программе. В частности, в укреплении нуждается работа Канцелярии Специального советника по Африке, а также Экономическая комиссия для Африки и ее субрегиональные структуры, которые играют важную роль в вопросах координации, планирования — в том числе стратегического — и разработки программ,

а также в мобилизации ресурсов и международного общественного мнения в поддержку Африки.

Г-н Бин Момен (Бангладеш) (*говорит по-английски*): Наша делегация присоединяется к заявлению, сделанному представителем Египта от имени Группы 77 и Китая.

Мы хотели бы также высказать несколько дополнительных соображений в нашем национальном качестве.

Мы благодарим Генерального секретаря за его доклады о путях развития Африки (A/73/269, A/73/270 и A/73/273). Они порождают оптимизм в связи с общим подъемом экономики африканских стран в 2017 году, но в то же время не обходят вниманием проблемы, тормозящие развитие Африки, такие, как обслуживание долга, структурные барьеры, факторы, порождающие экологический стресс, например, опустынивание, нехватка рабочих мест и инвестиций. Международное сообщество в целом и Организация Объединенных Наций в частности должны с должным вниманием относиться к этим проблемам.

За время нашего председательства в Группе наименее развитых стран в течение последних трех лет нам стали особенно близки интересы наименее развитых стран Африки. Мы старались высветить конкретные проблемы, с которыми они сталкиваются, например, среди прочих, в секторе структурных преобразований, в области информационно-коммуникационной инфраструктуры, в социальной сфере и сфере здравоохранения, а также на таких направлениях, как повышение жизнестойкости, разрешение кризисов и смягчение их последствий. Мы также выступали за оказание специализированной поддержки раздираемым конфликтом африканским странам. Мы надеемся, что наши усилия по созданию Банка технологий будут в значительной мере способствовать удовлетворению потребностей и устранению пробелов в области технологии — проблема, с которой сталкиваются наименее развитые страны Африки.

Бангладеш высоко оценивает крепнущий потенциал Африки, которая оказывает все большее влияние на мировой политический и социально-экономический ландшафт. Растущая роль и увеличивающийся вклад африканских стран в мировую торговлю и экономику не может не обнадеживать.

Мы одобряем повестку дня Африканского союза на период до 2063 года и готовы вносить свой вклад в ее осуществление любым доступным нам способом. Поскольку многие из наших задач в области развития созвучны задачам африканских стран, мы можем дополнять усилия друг друга, обмениваясь опытом и передовой практикой развития. Бангладеш может помочь в использовании в полном объеме демографического дивиденда Африки с ее многочисленным молодым населением. В Организации Объединенных Наций мы последовательно поддерживаем резолюции по Африке.

На переговорах по глобальному договору о безопасной, упорядоченной и легальной миграции Бангладеш является одним из сопредседателей Группы друзей миграции, тесно взаимодействующей с Группой африканских государств, поскольку наши позиции очень часто совпадают. То же самое можно сказать и в отношении многих вопросов, связанных с изменением климата. Будучи одной из наиболее уязвимых к изменению климата стран, Бангладеш принимает близко к сердцу проблемы, с которыми сталкиваются многие африканские страны, и фактически способна внести реальный вклад в укрепление сопротивляемости континента к внешним воздействиям и в снижение риска бедствий.

Управление Организации Объединенных Наций по сотрудничеству Юг-Юг обеспечивает хорошую платформу для развития Африки, и мы будем и впредь сотрудничать с Управлением в достижении этой цели.

Являясь одной из ведущих стран, предоставляющих воинские и полицейские контингенты и накопившей большой опыт работы в области поддержания мира, особенно в Африке, Бангладеш будет и далее вносить свой вклад в улучшение ситуации с обеспечением мира и безопасности в Африке. Наши миротворцы жертвуют собой ради наших африканских братьев и ради обеспечения мира в Африке. Почти во всех странах Африки, где размещаются наши миротворцы, благодаря своей самоотверженной службе они оставили глубокий след в памяти жителей этих стран, которые будут всегда благодарны им за это. В конечном итоге поддержание мира это не только принуждение к миру, но и борьба за сердца и умы местного населения.

На двустороннем уровне, несмотря на нашу географическую отдаленность, мы постоянно рас-

ширяем наши дипломатические контакты с Африканским континентом. Только в одном 2016 году мы открыли по меньшей мере три полноценных дипломатических миссии в Африке, в том числе одну в Аддис-Абебе, с тем чтобы активизировать наше взаимодействие с Африканским союзом. Наши учителя, врачи, инженеры и другие специалисты оказывают помощь в социально-экономическом развитии многих африканских стран. Существуют огромные возможности для взаимовыгодного сотрудничества в области инвестиций в такие сферы, как здравоохранение, сельское хозяйство, особенно организация сельскохозяйственного производства по контракту, а также в сфере образования.

Совместно с африканскими странами мы успешно работаем над созданием электронного правительства. Например, в Сомали мы разрабатываем инновационные подходы к оказанию государственных услуг, а в Эфиопии уделяем внимание роли информационно-коммуникационных технологий в достижении целей устойчивого развития. Мы также ведем сейчас переговоры с рядом других африканских стран. Есть много примеров сотрудничества по линии Юг-Юг, которые могут заинтересовать другие страны. Ряд наших неправительственных организаций (НПО), включая комитет содействия развитию сельских районов Бангладеш, одна из крупнейших НПО по борьбе с нищетой в мире, работают во многих африканских странах, где они осуществляют программы в сфере здравоохранения и социально-экономического развития, используя методы и приемы, успешно прошедшие проверку в нашей стране.

Бангладеш добилась значительного прогресса в борьбе с малярией. С 2010 года заболеваемость малярией сократилась более чем на 50 процентов, а смертность от малярии — на 54 процента. Однако многие люди по-прежнему рискуют заразиться

этой болезнью. Поэтому мы провели обзор нашей стратегии, с тем чтобы обеспечить ее соответствие глобальной технической стратегии Всемирной организации здравоохранения в отношении малярии на 2016–2030 годы. Это будет также в значительной мере способствовать достижению общих целей национального развития и целей в области устойчивого развития (ЦУР), в частности задачи 3.3 по прекращению эпидемии малярии. Мы готовы поделиться со странами Африки своим опытом и передовой практикой в области наращивания потенциала и профилактики и лечения малярии. Мы надеемся, что эффективные и хорошо организованные партнерства с участием многих заинтересованных сторон могут способствовать значительному улучшению обстановки в области здравоохранения в африканских странах, в том числе позволят сократить масштабы заболеваемости малярией в странах Африки к югу от Сахары и в других частях Африки.

Рассчитываем на дальнейшее укрепление нашего партнерства с Африкой. Мы также присоединяемся к международному сообществу в его усилиях по обеспечению и укреплению мира, безопасности и устойчивого развития в Африке. Нельзя забывать о том, что мы не сможем обеспечить осуществление Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года до тех пор, пока не будет достигнуто развитие в Африке.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Мы заслушали последнего оратора в ходе прений по этим пунктам повестки дня.

На этом Ассамблея завершает нынешний этап рассмотрения пункта 68 повестки дня и его подпунктов (а) и (b) и пункта 13 повестки дня.

Заседание закрывается в 13 ч 10 мин.